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 ٣ؼضذٌ ثلاّجُ ُلْٜ دٌٓؾ٤ز ٣ًٞي د٤ْي ) ثىث كٜٔضٞ ًؿ صلْٜ ث٣ٌُٞي د٤ْي ًِٞ ( لأٗٚص٘ذ٤ٚ : ٛيث ثُوًُ ْٜٓ ؽوث 

 : ػَِ : د٘جء ُـز ٣ًٞي ) ٣ؼ٢٘ ُٔجىث صْ د٘جء ُـز ٣ًٞي د٤ْي (؟1ُ

 صْ د٘جء ُـز ٣ًٞي د٤ْي ُضٌٕٞ ٤ِّٝز صؼ٤ٔ٤ِز 

 ؟: ػَِ ٣طِن ػ٠ِ ُـز ٣ًٞي د٤ْي ُـز صلجػ٤ِز  2ُ

 صْٔـ دجلاصظجٍ ثُٔذجشٌ د٤ٖ ثُْٔضنوّ ٝؽٜجٍ ثُقجّٞح ثع٘جء ثػوثه ثُذٌٗجٓؼ ٝثّضنوثٓٚ  لأٜٗج

 : ػَِ صؼضذٌ ُـز ٣ًٞي د٤ْي ٖٓ ثًغٌ ثُِـجس ػج٤ُز ثُْٔضٟٞ شؼذ٤ز ٝثّضنوثٓج ؟3ُ

 ٝىُي دْذخ دْجؽضٜج ُّٜٝٞز صؼِٜٔج ٌُجكز ثلاػٔجً ٝٓنضِق ثُْٔض٣ٞجس 

 لا كٌم د٤ٜ٘ج ٝد٤ٖ ث١ ُـز دٌٓؾز ثمٌٟ (  (  ُـز ٣ًٞي د٤ْي ٣ٍٜج ١ٍ ث١ ُـز

 ػ٠ِ ٓجىث صقض١ٞ ًَ ُـز ٖٓ ثُِـجس ؟ صقض١ٞ ػ٠ِ ثّج٤ّجس ٝهٞثػو صْضنوّ ك٢ ص٤ًٌخ ثُؾَٔ ثُٔنضِلز 

 CHAPTER SETٓؾٔٞػجس ًٍٓٞ ثُِـز   :ثٝلا

ُنجطز دٜج ٝثُض٢ ٣ٌٖٔ ٖٓ ثٌٍُٓٞ ث ٓؾٔٞػز: ٓج ٢ٛ ثُٔضطِذجس ثٌُة٤ْز ٌُضجدز دٌٗجٓؼ دِـز ٣ًٞي د٤ْي ؟ صضطِخ  1ُ

 ثهْجّ : 3صو٤ْٜٔج ث٠ُ 

 ( A-a) ٝلا ث٤ٔٛز ثٕ ًجٗش ًذ٤ٌ ثٝ طـ٤ٌر   Zث٠ُ  Aثُقٌٝف : ٢ٛٝ ؽ٤ٔغ فٌٝف ثُِـز ثلاٗؾ٣َ٤ِز ٖٓ  -1

 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9ثلاًهجّ ٢ٛٝ ؽ٤ٔغ ثلاًهجّ  -2

ًٍٓٞ ثُؼ٤ِٔجس ٜٓ٘ج ثٌٍُٓٞ ثُنجطز : ٢ٛٝ ٓؾٔٞػز ٖٓ ثٌٍُٓٞ لاّضنوثٓجس مجطز ملاٍ ًضجدز ثُذٌٗجٓؼ  -3

 ٝثمٌٟ ُِٔوجًٗجس ثُٔ٘طو٤ز  –ثُقْجد٤ز 

 

 

D 

 

 

 ثٌٍُٓٞ ثُنجطز : ٢ٛ ًجكز ثٌٍُٓٞ ٓج ػوث ثلاًهجّ ٝثُقٌٝف  ٓغَ  :! @ # $ % ^ & * ) ( _ + - * / => < >

ثُؼ٤ِٔجس ثُقْجد٤ز لإؽٌثء -1ّؤثٍ ػوه ثّضنوث٤ٖٓ ٌٍُِٓٞ ثُنجطز  ك٢ دٌٗجٓؼ  ٣ًٞي د٤ْي ؟   

ػ٤ِٔز ثُٔوجًٗز  ٌثءُلإؽ -2  

 العملٌات الحسابٌة هً :

الجمع والطرح والضرب والقسمة بناتج صحٌح والقسمة بناتج 

 وال ^  MOD/ وال \حقٌقً 

 هً مجموعة اشارات المقارنة وهً :

< , <= , > , >=  , = , <> 

اسئلة موجودة فً بداٌة 

 الدرس )علل( مهمة جدا 

 شتوي 2015وزارة 

 2015وزارة صٌفً 

 مهم جدا 

 الاستاذ شادي النابلسً : مدٌر موقع توجٌهً اكادٌمً فً الزرقاء
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 عج٤ٗج : ثُغٞثدش ) ٢ٛ ه٤ْ عجدضز لا صضـ٤ٌ ثع٘جء ص٘ل٤ي ثُذٌٗجٓؼ(

  ٍٝث١ً ًٌٌٓ ثىًٌ ثٗٞثع ثُغٞثدش ٓغ ىًٌ ٓغجٍ ػ٤ِٜج :

 ثُغٞثدش ثُؼوه٣ز : ٢ٛٝ ؽ٤ٔغ ثلاػوثه ّٞثء ًجٗش طق٤قز ثٝ ؿ٤ٌ طق٤قز ّجُذز ثٝ ٓٞؽذز :

6-    5ٓغجٍ : عجدش ػوه١ طق٤ـ :   

9.3-        5.8ش ػوه١ ؿ٤ٌ طق٤ـ : ٓغجٍ عجد  

 ثُغٞثدش ث٣ٌَُٓز :  ٢ٛ ؽ٤ٔغ ثُقٌٝف ٝثلاًهجّ ٝثٌٍُٓٞ ثُنجطز ٣ضْ ٝػؼٜج د٤ٖ ثشجًص٢ ثهضذجُ َٓهٝؽز ) دجّضغ٘جء 
 ثشجًص٢ ثلاهضذجُ ثَُٔهٝؽز (

  "^_^"               "123 "ٓغجٍ : 

 

عجُغج : ثُٔضـ٤ٌثس   ٢ٛ ثّٔجء صٔغَ ٓٞثهغ ك٢ ثُيثًٌر ىثس ه٤ْ هجدِز ُِضـ٤٤ٌ ك٢ ثع٘جء ص٘ل٤ي 

 ثُذٌٗجٓؼ              

ػلآجس  4(  2007ّؤثٍ ثىًٌ ثٗٞثع ثُٔضـ٤ٌثس ٓغ ىًٌ ٓغجٍ ػ٠ِ ًَ ٜٓ٘ج ) ّؤثٍ ٍٝث١ً   

 1 – ٓضـ٤ٌ ػوه١: ٢ٛ ٓضـ٤ٌثس صْضنوّ ُنَٕ ثُو٤ْ ثُؼوه٣ز ) ًٔج ك٢ ثلآغِز ثُضج٤ُز (

SHADI              B        AREA       TWJIHI98              SCHOOL  

 2- ٓضـ٤ٌ ١ًَٓ : ٢ٛ ٓضـ٤ٌثس ُنَٕ ثُو٤ْ ث٣ٌَُٓز ٣ٝشضٌؽ ك٤ٜج ٣ٍجهر ػ٠ِ ثُٔضـ٤ٌثس ثُؼوه٣ز ثٕ ص٘ض٢ٜ دئشجًر  

SHADI$           B$          TWJIHI98$               SCHOOL$    SH0789996467$ 

 

 

 

 

 

 

 

 

اي عدد هو ثابت 

 عددي 

“SHADI” 

$ 

ٌح او غٌر صحٌح الثابت العددي : اي عدد صح

 سالب او موجب 

4              9.2           -9         -8.7       350     

  20.9 

 الثابت الرمزي : هو اي اشً بٌن اشارتً اقتباس 

“SHAD”                        “              “  

“$w%”                      “0789996467” 

 المتغٌر العددي : * ٌبدا بحرف * ولا ٌحتوي على رمز خاص 

ABEER             RAMA8            ALI         MOHAMMAD  

AREA          SUM         MAX2        MIN        A             

N1 

 ط العددي لكن لازم ٌنتهً ب_____المتغٌر الرمزي : * نفس شرو

ABEER$              RAMA$           ALI$           MIN$ 

A$                 SUMATION$          QUICKBASIC$ 

BASIC$           N1$               SHADI $ 
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 ػلآز ) فٌثّ صؼ٤ؼٞ( 50ػلآجس ٖٓ ثطَ  6-4ؾ٢ ػ٤ِٚ ٖٓ ّؤثٍ ٍٝث١ً ًٌٌٓ ًَ ّ٘ز د٤

 ثىًٌ ٓغجٍ ٝثفوث طق٤قج ػ٠ِ ًَ ٓٔج ٢ِ٣ :

 عجدش ػوه١ -1

 عجدش ١ًَٓ  -2

 ٓضـ٤ٌ ػوه١ -3

 ٓضـ٤ٌ ١ًَٓ -4

 عجدش ػوه١ طق٤ـ -5

 عجدش ػوه١ ؿ٤ٌ طق٤ـ -6

 ًٍٓٞ د٤ْي ثٌُة٤ْ٤ز -7

 ًَٓ مجص -8

 ػ٤ِٔز فْجد٤ز -9

 ػ٤ِٔز ٓوجًٗز  -10

 هٞثػو ًضجدز ثُٔضـ٤ٌثس :
 مطج  3SHADIطـ (  SHADIْ ثُٔضـ٤ٌ دقٌف ) لاٍّ ٣ذوث دقٌف ؿ٤ٌ ٤ٛي ؿِؾ ٓغلا ثٕ ٣ذوث ثّ -1

 ( مطج  SH^ADIثٕ لا ٣قض١ٞ ثّْ ثُٔضـ٤ٌ ػ٠ِ  ثٌٍُٓٞ ثُنجطز ٝثُضؼجد٤ٌ ثُقْجد٤ز ٝثُلٌثؽ )  -2

 $ دئشجًر ٓضـ٤ٌ ١ًَٓثٕ ٣٘ض٢ٜ ًَ ثّْ  -3

 ؾٍٞر ) ٤ًق ٣ؼ٢٘؟؟؟؟(ثُٔق Q.BASICًِٔز ٓقؾٍٞ ٖٓ ًِٔجس  ثُٔضـ٤ٌ ثُؼوه١ثٕ لا ٣ٌٕٞ ثّْ  -4

مجٗز ) ػَِ( ف٤ظ صنظض ثُنجٗز ًهْ  41مجٗز ٝثُٔضـ٤ٌ ث١ٌَُٓ  40ثٕ لا ٣ضؾجٍٝ ػوه مجٗجس ثُٔضـ٤ٌ ثُؼوه١  -5

 $ ُلإشجًر 41

 AREAٓلافظز : ٣لؼَ ثٕ ٣ٌٕٞ ثّْ ثُٔضـ٤ٌ ثُؼوه١ ىٝ هلاُز ) ٤ًق ٣ؼ٢٘ ( ٓغلا ُِضؼذ٤ٌ ػٖ ثُْٔجفز ْٗضنوّ 

 ثُل .………………    WIDTHْٗضنوّ  ُِطٍٞ    NAMEُلاّْ ْٗضنوّ 

 ّؤثٍ ٍٝث١ً ) د٤ٖ ث١ ثُٔضـ٤ٌثس ثُٔوذُٞز ٝث٣ٜج ؿ٤ٌ ٓوذُٞز ك٢ ثُؾوٍٝ ثلاص٢ ٓغ د٤جٕ ثُْذخ : 

 ّذخ ػوّ ثُوذٍٞ ٓوذٍٞ / ؿ٤ٌ ٓوذٍٞ ثُٔضـ٤ٌ

AB$3 ٍٞدْذخ ثفضٞثء ػ٠ِ ًَٓ مجص ٝٛٞ $ ؿ٤ٌ ٓوذ 

ALI  ٓوذٍٞ ًٔضـ٤ٌ ػوه١  

3SHADI ٍٞ٣ذوث دقٌفلاٗٚ ُْ  ؿ٤ٌ ٓوذ 

SC HOOL  ٍٞدْذخ ثفضٞثءٙ ػ٠ِ ًَٓ مجص ٝٛٞ ثُلٌثؽ  ؿ٤ٌ ٓوذ 

CLS   

REM   

INPUTT   

AL_NABLSI   

SHADI$$   

HEL*LO   

LOVE98   

FIFA2015   

COMANDOUS   

TWJIHI   

 

 الزرقاء فً اكادٌمً توجٌهً موقع مدٌر:  النابلسً شادي الاستاذ
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 د٤ٖ ث١ ٖٓ ثُغٞثدش ثُضج٤ُز ٓوذٍٞ ٝث٣ٜج ؿ٤ٌ ٓوذٍٞ ك٢ ُـز ٣ًٞي د٤ْي :

 ّذخ ػوّ ثُوذٍٞ ٓوذٍٞ ٓوذٍٞ /ؿ٤ٌ ثُغجدش

“2”   

“SHADI”   

“0789996467”   

“07899”96467”   

“             “   

   شــــــــــــــــجه١"“

HELLO”   

 

 ثُضؼجد٤ٌ ثُقْجد٤ز ٝثُٔ٘طو٤ز ::  ًثدؼج 

 هٌطقٍحالرعثٍر : هى ثاتد او هرغٍر او هزٌج هي الثىاتد والورغٍراخ ٌجوع تٌٍهوا هعاهلاخ حساتٍح او 

الرعثٍر الحساتً : هى ثاتد او هرغٍر عذدي او هزٌج هي الثىاتد والورغٍراخ العذدٌح ٌجوع تٌٍهوا 

  -هعاهلاخ حساتٍح هثل + / * 

 ٌجوع العذدٌح والورغٍراخ الثىاتد هي هزٌج او عذدي هرغٍر او ثاتد هىالرعثٍر الحساتً الوركة : 

  استٌٍهوا اكثر هي هعاهل حساتً وٌحرىي على اقى

 A+B         ثٝ                           2+4          ٓغجٍ ػ٠ِ صؼذ٤ٌ فْجد٢ د٤ْؾ   

 A+B-Cثٝ                       3^(6*2)            ٓغجٍ ػ٠ِ صؼذ٤ٌ فْجد٢ ًٌٓخ   

     ثُظ٤ـز ثُقْجد٤ز  ثُٔؼ٠٘ ثُؼ٤ِٔز

 )دظ٤ـز ثُؾذٌ(

ثُظ٤ـز دِـز ٣ًٞي 

 د٤ْي

 ٓغجٍ

 5=3+2 ٗلْٜج A+B A+B ثُؾٔغ +

 3=2-5 ٗلْٜج A-B A-B ثُطٌؿ -

 6=2*3 ثٗضذٚ AB A*B ثُؼٌح *

 ثُؤْز د٘جصؼ فو٤و٢ /

 )ٓغ ًٌْ (

 

 
 

 لا صْج١ٝ طلٌ Bف٤ظ 

A/B 

لا صْج١ٝ  Bػِٔج ثٕ 

 طلٌ

5/2=2.5 

 ثُؤْز د٘جصؼ طق٤ـ \

 دوٕٝٝٝ ًٌْ((

 

 
 

 

 طلٌ صْج١ٝ لا B ف٤ظ

A\B 

 لا صْج١ٝ طلٌ Bف٤ظ 

5\2=2 

MOD دجه٢ ثُؤْز  A MOD B 

لا صْج١ٝ   Bف٤ظ 

 طلٌ

5 MOD 2=1 

 A^B 3^3=27    ثلاُ )ثٌُكغ ُِوٞر( ^

 د٘جصؼ طق٤ـ ٝثُؤْز د٘جصؼ فو٤و٢ ^_*  ثُؤْزم٤ِي ٓغ ثلاّضجى شجه١ ثُ٘جد٢ِْ ػشجٕ صلٌم د٤ٖ 

MOD ( ًِٔز دجه٢ ثُؤْز) ًًَ ػ٠ِ  دــــــجه٢ ثُؤْز 
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  MODصلْٜ ثٍ ثكْٜ ٛيث ثُٔغجٍ ًٝؿ

5 MOD 2 =?? 

 1ع٘ض٤ٖ٘ ًْٝ دؼَ ؟ ثفْ٘ش ٝثفو ثىٕ ثُؾٞثح  2ك٤ٜج ؟ دٌثكٞ ك٤ٜج  2ًْ  ٣5ؼ٢٘ ثٍ

8 MOD 6 =  

8 MOD 5 =  

3 MOD 1 =  

4 MOD 2 = 

10 MOD 3 =  

6 MOD 5 =  

6 MOD 6 =  

 3 MOD 5 = ??? 

 ٣ٌٕٞ ثُؾٞثح ثُؼوه ث٢ُِ ػ٠ِ ث٤ُْجً  MODٖ ثٍثطـٌ ٖٓ ثُؼوه ث٢ُِ ػ٠ِ ٤ٔ٣ MODثىث ًجٕ ثٌُهْ ث٢ُِ ػ٠ِ ٣ْجً ثٍ

6 MOD 7 =  

2 MOD 5 =  

6 MOD 10 =  

3 MOD 9 =  

8 MOD 10 =  

1 MOD 3 =  

  2007ّؤثٍ ٍٝثًر 

 ٗجصؼ ٓج ٢ِ٣ :

X= 5 MOD 2*5 

 ثٓش٢ ػ٠ِ ثلا٣ُٞٝجس 

 

 

 

5 MOD 2 = 1  

 رقم كبٌر                                              

 رقم صغٌر            

   Xاحسب قٌمة 

X = 6 MOD 10-2 

 X= 0 MOD 2  

 )وزارة ( 2على العدد  5اكتب جملة بٌسك لطباعة باقً قسمة العدد 

 ?????? = MOD 0.5 6مهمة    

-        MOD  - =  - 

-      MOD   +  = - 

+   MOD   +   = + 

+      MOD   - = + 
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 هٞثػو ث٣ُٞٝجس ص٘ل٤ي ثُؼ٤ِٔجس ثُقْجد٤ز ) ْٜٓ ؽوث ( دظْ ١ٍ ثّٔي 

 ثلاهٞثُ ٣ضْ ص٘ل٤ي ٓج هثمَ ثلاهٞثُ ثٝلا )   ( ك٢ فجُز ٝؽٞه  -1

 ثلاُ ^ -2

 ثُؼٌح ٝثُؤْز د٘جصؼ فو٤و٢ *  / -3

 \ثُؤْز د٘جصؼ طق٤ـ  -4

  MODدجه٢ ثُؤْز  -5

 -ثُؾٔغ ٝثُطٌؿ +   -6

 ك٢ فجُز صْج١ٝ ثلا٣ُٞٝجس ٣ضْ ثُض٘ل٤ي ٖٓ ث٤ُْجً ث٠ُ ث٤ٔ٤ُٖ  -7

 

 

 

 

 ٢ ثٍُٞثًر ٓٞػٞع ثُضق٣َٞ ٖٓ ط٤ـز ؽذٌ ث٠ُ ط٤ـز د٤ْي : ّؤثٍ ًٝص٢٘٤ ك

 

 ط٤ـز ثُذ٤ْي ط٤ـز ثُؾذٌ 

A         

3(X-Y)+XY  
   

 
 

 

√             

   

   
 

 

   

   
   

 
 

√            

(       
√    

 
  

M6  

SHADI  

6M  

√        

√             
 

  

      

      

 باختصار :

   (   ) 

*    / 

\ 

MOD 

+- 
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 ؟  Q.BASICثىًٌ كجةور ثّضنوثّ ثلاهٞثُ ك٢ دٌٓؾ٤ز 

 ُؾؼَ ثُضؼذ٤ٌ ثُقْجد٢ ثَّٜ ُِوٌثءر  -1

 صـ٤٤ٌ صَِْْ ص٘ل٤ي ثُؼ٤ِٔجس ثُقْجد٤ز  -2

 ٓض٠ ٗؼغ ثلاهٞثُ ػ٘و ثُضق٣َٞ ٖٓ ط٤ـز ثُؾذٌ ث٠ُ ثُذ٤ْي ؟

 ) ك٢ فجُض٢ ثُؤْز ٝثلاُ (

 

 ٓج ٗجصؼ ٓج ٢ِ٣ :

3*5-7-3+12 

 15-7-12+3        15=3*5ثلا٣ُٞٝز ُِؼٌح  -1

 15= 12 +3 ك٢ فجُز صْج١ٝ ثلا٣ُٞٝجس ٗذوث ثُض٘ل٤ي ٖٓ ث٤ُْجً ٤ٔ٤ُِٖ  -2

3- 15-7-15 

4- 15-7=8 

5- 8-15= -7 

  7-ثُؾٞثح  -6

2-1^2+3*(4*1+2) 

 

 

 

(15/3*5) ^0.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

ً اذا طلب ف

السؤال مع 

 مراعاة التنفٌذ

 الاستاذ شادي النابلسً 

 تحذٌر هاام : الاستاذ شادي النابلسً هو المدٌر الرسمً لموقع توجٌهً الوحٌد فً الزرقاء

 والمؤسس لحملة نظم وقتك لطلاب التوجٌهً 

 وعضو فً حملة نساندكم الراعً الرسمً لها ) موقع توجٌهً اكادٌمً ( 

0789996467 



 

8 
 

 FALSEطج ثٝ م  TRUEثُضؼذ٤ٌ ثُٔ٘طو٢ : ٛٞ ؽِٔز مذ٣ٌز  صٌٕٞ ه٤ٔضٜج ثٓج طٞثح 

 ٣ًٞي د٤ْي ثُؾذٌ ثُٞطق ثُؼ٤ِٔز 

 A = B A=B ٣ْج١ٝ = 

 A < B A < B ثهَ ٖٓ  >

 A > B A > B ثًذٌ ٖٓ <

 A ≤ B A <= B ثهَ ٖٓ ثٝ ٣ْج١ٝ =>

 A ≥ B A >= B ثًذٌ ٖٓ ثٝ ٣ْج١ٝ =<

 A <> B A <> B لا ٣ْج١ٝ  <>

 

 ْٜٓ ؽوث ؽوث  ٗشجؽ ٖٓ ثٌُضجح :

 )ٓؾٌه صق٣َٞ ٖٓ ف٢ٌ ث٠ُ ط٤ـز ٣ًٞي د٤ْي (    Q.BASICـز ٣ًٞي د٤ْي ثًضخ ثُؼذجًثس ثلاص٤ز دِ

 Kثًذٌ ٖٓ مجُو  Aثفٔو  -1

 Mثهَ ٖٓ ثٝ ٣ْج١ٝ ثُ٘لوجس  Sثٌُثصخ  -2

 ٣ْج١ٝ ثفوٛٔج  لا A+Bٓؾٔٞع ثٌُه٤ٖٔ  -3

 ثّتِز ٍٝثًر ػ٠ِ ٗلِ ثُٔٞػٞع 

  350ثًذٌ ٖٓ   Nثٌُهْ  -4

 1450ثهَ ٖٓ ثٝ ٣ْج١ٝ   SUMثُٔؾٔٞع  -5

6- A   

7- A≤B 

 ٛجثثّ : ثشجًر ثُْٔجٝثر = هثةٔج ػ٠ِ ٤ٔ٣ٖ ػ٤ِٔز ثُٔوجًٗز ؿ٤ٌ ٤ٛي ) ًّجُز مطج(صقي٣ٌ 

A<=B 

 ػ٠ِ ث٤ٔ٤ُٖ ) طـ(

A=< B 

 ػ٠ِ ث٤ُْجً ) ًّجُز مطج ( مطج ك٢ ثُذٌٗجٓؼ 

A>=B 

 A>B OR A=Bصٌجكب 

A<= B 

 A<B AND A=Bصٌجكب 

ها بشكل مفصل رح نشرح

ا نوصل للدرس اكثر لم

الوزارة هون  الرابع ) لان

 بتلعب بالأسئلة (
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 AND   ٝORثُٔؼجٓلاس ثُٔ٘طو٤ز ٢ٛ 

 ٌِدؾ د٤ٖ صؼذ٣ٌ٤ٖ ٓ٘طو٤٤ٖ د٤ْط٤ٖ ُض٣ٌٖٞ ؽِٔز مذ٣ٌزصْضنوّ ثُٔؼجٓلاس ثُٔ٘طو٤ز ُ

 A<Bصؼذ٤ٌ ٓ٘طو٢ د٤ْؾ 

 A<B AND A<Cصؼذ٤ٌ ٓ٘طو٢ ًٌٓخ 

 A+Bصؼذ٤ٌ فْجد٢ د٤ْؾ 

 A+B^2صؼذ٤ٌ فْجد٢ ًٌٓخ 

  ORٝثٍ  ANDؽوٍٝ ثٍ

 ػلآجس  6-2ّؤثٍ ًٌٌٓ ٍٝث١ً ٖٓ 

 ANDؽوٍٝ ثٍ

  Fٝثُذجه٢ ؿِؾ T ٝثفو طـ

A AND B B A 

TRUE TRUE TRUE 

FALSE FALSE TRUE 

FALSE TRUE FLASE 

FALSE FALSE FALSE 

 

 ORؽوٍٝ ثٍ

 Tٝثُذجه٢ طـ  Fٝثفو مطج 

A OR B B A 

TRUE TRUE  TRUE 

TRUE  FALSE TRUE 

TRUE TRUE FALSE 

FALSE FALSE FALSE 

 

 42ٖٓ ثٌُضجح ص  AND  ٝORثشٌؿ ػَٔ ثُٔؼج٤ِٖٓ ثُٔ٘طو٤٤ٖ 

صؾج مجؽتج ثىث ًجٕ ج طجةذج ثىث ًجٕ ًَ ٖٓ ثُضؼذ٣ٌ٤ٖ ثُٔ٘طو٤٤ٖ ثُذ٤ْط٤ٖ طجةذج ٣ٝؼط٢ ٗج٣ٝؼط٢ ٗجصؾ  ANDثُٔؼجَٓ 

 ثٝ ثفوٛٔج مجؽتج  ثُذ٤ْط٤ًٖلا ثُضؼذ٣ٌ٤ٖ ثُٔ٘طو٤٤ٖ 

 

٣ؼط٢ ٗجصؾج طجةذج ثىث ًجٕ ث١ ٖٓ ثُضؼذ٣ٌ٤ٖ ثُٔ٘طو٤٤ٖ ثُذ٤ْط٤ٖ ثٝ ًلاٛٔج طجةذج ٣ٝؼط٢ ٗجصؾج مجؽتج ثىث  ORثُٔؼجَٓ 

 ذ٣ٌ٤ٖ ثُٔ٘طو٤٤ٖ ثُذ٤ْط٤ٖ مجؽتج ًجٕ ًلا ثُضؼ

 

 

متوقع شتوي 

2016 
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عج٤ٗج  ٝك٢ فجُز ثُْٔجٝثر ٣ضْ ثُض٘ل٤ي ٖٓ ث٤ُْجً ث٠ُ   ORثٝلا عْ   ANDٓلافظز : ك٢ فجُز ثُض٘ل٤ي ٣ضْ ص٘ل٤ي ثُٔؼجَٓ 

 ث٤ٔ٤ُٖ :

 )     ( ثلاهٞثُ -1

 ^   ثلاُ  -2

 ثُؼٌح ٝثُؤْز د٘جصؼ فو٤و٢ *  /  -3

  \ثُؤْز د٘جصؼ طق٤ـ  -4

 MODدجه٢ ثُؤْز  -5

  -ُطٌؿ +  ثُؾٔغ ٝث -6

7- AND  

8- OR  

 2009ٍٝثًر 

 ثًَٔ ؽوٍٝ ثُظٞثح ٝثُنطج ثُضج٢ُ 

B AND (A OR B) A OR B B A 

  T T 

  F T 

  T F 

  F F 

 

 ثًضخ ثُؼذجًثس ثلاص٤ز دِـز ٣ًٞي د٤ْي : ٗشجؽ ٖٓ ثٌُضجح

 80ثًذٌ ٖٓ ثٝ ٣ْج١ٝ   ARABICٝػلآز ثُِـز ثُؼٌد٤ز  75ثًذٌ ٖٓ  AVGثُٔؼوٍ  -1

 AVG >75 AND ARABIC >= 80ثُقَ : 

 

 كِْج  ٣31ْج١ٝ  ٤ًPRICEِٞ ٝثؽ ّٝؼٌ ث٤ٌُِٞ  160ثهَ ٖٓ ثٝ ٣ْج١ٝ  ٤ًٔQز ثلاّضٜلاى  -2

  Q<=160 AND PRICE = 31ثُقَ : 

 : ًجثثثثِٓز  يثُض٘ل٤ثلا٣ُٞٝجس ك٢ 

 ثلاهٞثُ)     (  -1

  ثلاُ^    -2

 *  /  فو٤و٢ د٘جصؼ ٝثُؤْز ثُؼٌح -3

  \ طق٤ـ د٘جصؼ ثُؤْز -4

 MOD ثُؤْز دجه٢ -5

  -+   ٝثُطٌؿ ثُؾٔغ -6

   =  <>    =<    =>    <    > ػ٤ِٔجس ثُٔوجًٗز  -7

8- AND  

9    OR 

 ثُٔؼجٓلاس ثُٔ٘طو٤ز – 3ػ٤ِٔجس ثُٔوجًٗز       – 2ثُؼ٤ِٔجس ثُقْجد٤ز      -1

 

 الاولوٌات مهمة جدا  هذه

 ارجوووك احفظها واحفظ ترتٌبها 

 كٌف بدك تحفظها ؟؟؟

وووول اٌدك حل اسئلة كثٌر وعط

 علحل  رح توخد 

ترتٌب 

 الاولوٌات 
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 Fثٝ  Tؼجد٤ٌ ثُٔ٘طو٤ز ( ثػٌف ثٗٞ ثُؾٞثح ؽو ٗجصؼ ثُضؼجد٤ٌ ثُٔ٘طو٤ز ثُضج٤ُز ٓذ٤٘ج صَِْْ ثُقَ : ) ٓوثّ فٌجُي ؽو ٗجصؼ ثُض

 A= 10        B=7         C=2            D=5 ثىث ػِٔش ثٕ 

1- A>=B OR C+1 <B+1 

2- A-C <> A AND B<=D 

3- A<D OR D<>B AND D-C>1 

4- B<C AND (D<>A-C OR A> - D*C) 

 دضؼ٣ٞغ ثُو٤ْ  أثٍٝ مطٞر دجُقَ : ٗذو

< 7+1  2+110 >= 7 OR  

+1710 >=7 OR 3 <  

3 < 8OR  10 >= 7 

T OR T = T 

 TRUEثٝ طق٤ـ ثٝ   Tثىٕ ثُؾٞثح ٛٞ 

  دجُْؤثٍ ؽِٔز د٤ْي دٌٕٞ ثُؾٞثح ّطٌ ٝثفو كوؾ(  ثًضخ ثُؾَٔ ثُضج٤ُز دِـز ٣ًٞي د٤ْي ) ُٔج ٣ٌٕٞ فج٤ًِي

 Mٝثهَ ٖٓ ػلآز ثُطجُخ ٓجٌٛ   Bثًذٌ ٖٓ ػلآز ثُطجُخ دجَّ  Aػلآز ثُطجُخ ػ٢ِ  -1

A>B AND A<M 

 

 Cلا ٣ْج١ٝ ػؼق ثُٔضـ٤ٌ   A   ٖٓBؽٌؿ فجطَ  -2

 ثُقَ 

 

  10ٓؼجكج ُٜج   Kثًذٌ ٖٓ ثٝ ٣ْج١ٝ ٗظق   Mٌٓؼخ  -3

 ثُقَ :

 

 Mثًذٌ ٖٓ ػٌٔ ثُطجُخ ٌٍٓٝم  Sػٌٔ ثُطجُخ ّؼ٤و  -4

 ثُقَ : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (((((((((((((ةملاحظة هام))))))))))))

 2ضعف معناها *

 2نصف معناها /

 2مربع معناها ^

 3مكعب معناها ^
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 د٤غ ثشجًر ثُْجُخ ٓغ ثُضٌ -2ثلاُ    -1ػ١َ٣َ ثُطجُخ ٣ؾخ ثُض٘ذٚ ث٠ُ ٓٞػٞع ؿج٣ز ك٢ ثلا٤ٔٛز ٝٛٞ ٓٞػٞع 

 ثلاُ -1

 

9 ^0.5=3 

 

9^(0.5)=3 

 

-9^(0.5)=-3 

 

 ًّجُز مطج       =0.5^(9-)

 

 

 

 ثشجًر ثُْجُخ ٓغ ثُضٌد٤غ  -2

 

-3 ^2 =  

(-3)^2= 

-(3)^2= 

 ثُؾيً   -3

9^(1/2) 

9^1/2 

9^(1\2) 

 

 

 ٤ز ٓجًًج ثُشٔجُ –ًٌَٓ ثُلظٍٞ ثلاًدؼز               0789996467ثػوثه ثُٔؼِْ ثُٔض٤َٔ : شجه١ ثُ٘جد٢ِْ 

ٓؼِْ ُٔٞثه ثلاهثًر ) فجّٞح د٤ْي + ثّج٤ّجس ثلاهثًر + ٗظْ +صؾجًر ( ٝٓقجػٌ ك٢ ٤ًِز هٌؽذز ػٖٔ دٌٗجٓؼ ثُضقؼ٤ٌ لآضقجٕ 

 2ثُشجَٓ ُِٔٞثه ثُضج٤ُز ) ٓذجها ثهثًر + ثهثًر ثُٔٞثًه ثُذش٣ٌز + ٜٓجًثس فجّٞد٤ز ثًِْ+ ثًَْ +ًٝٝه + ٜٓجًثس فجّٞد٤ز 

 SHADI ALNABLSIًٌِْ            _ #دقذٌْ    3>            )دٌٗجٓؼ ثُضق٤َِ ثلافظجة٢ (

 ) جروب ظؾشباب وجروب ظؾصباؼا ( اردل اسمك وتخصصك 0789996467اظواتس اب سؾى اظرضم  اغضؿوا لجروب

سٌتم شرحها 

 فً الحصة



 

13 
 

 ( اظدرس الاول 1ورضـــــــــة سؿل بقسك )

 : ثًضخ ثُؼذجًثس ثُضج٤ُز دِـز ٣ًٞي د٤ْي :  1ُ

 ١SH علاعز ثػؼجف ّؼٌ ٤ًِٞ ثُشٔجّ ٣ْجٝ Bّؼٌ ٤ًِٞ ثُذط٤ل  -1

 85ثٝ ثًذٌ ٖٓ ثٝ ٣ْج١ٝ  ٣50ْج١ٝ   AVGٓؼوٍ ثُطجُخ  -2

 SAMEERثهظٌ ٖٓ ٤ٌّٔ  ٤ّٔSAMERAٌر  -3

4- A>B 

5- A=B 

6- SHADI 

7- A   

 :  ؽو ٗجصؼ ٓج ٢ِ٣ ٌٓثػ٤ج ثُضَِْْ :2ُ

2  MOD  5 + 5 ^ 2 – 7 + 8 * 2 \ 4 + ( 1 ^ 0 + 16 / 2 ) ^ 0.5 

 

  2011ٍٝثًر 

3*5 \2+4^2 

 

6>2 AND 5 <> 4*(5-3) 

 

 

 : ْٜٓ ؽوث ؽو ٗجصؼ ٓج ٢ِ٣  3ُ

5 MOD 1 =  

5 MOD 2=  

2 MOD 5=  

5 MOD 5 =  

1 MOD 2 =  

5 MOD 0.5= 

5 MOD 0.4 = 

5 MOD 0.3= 

 

 

 هسه فهمتها 
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5 MOD 0.2 =  

5 MOD 0.1 =  

-5 MOD 2 =  

2 MOD -3= 

 ٖٓ ٌٓر  لأًغٌٍٝثًر  ثىًٌ ثٗٞثع ثُغٞثدش ٝثُٔضـ٤ٌثس ٝثىًٌ ٓغجٍ ػ٠ِ ًَ ٜٓ٘ج ؟

 

 

 

  ٓج ثُلٌم د٤ٖ ثُٔضـ٤ٌثس ثُؼوه٣ز ٝث٣ٌَُٓز ؟ 

 

 ػلآجس  6هٞثػو ح  6 ثىًٌ ثُوٞثػو ثُض٢ صنؼغ ُٜج ثّٔجء ثُٔضـ٤ٌثس ك٢ ٣ًٞي د٤ْي ؟

 

 

 

 

 ؽو ٗجصؼ ٓج ٢ِ٣ :  A=5     B=7ثىث ػِٔش ثٕ 

A<B +A 

B>A*5 

A<=8 

A<B-4 

A<>B 

2*A=B+3 

3+4-2*7 
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 ق (ص٣ٌٖٔ ثمضذجً ىًجء ) مل٤ق ُط٤

 ؽو ٗجصؼ ثُٔؼجهلاس ثُضج٤ُز 

7 MOD 2 = 

7 / 2 =  

7 \ 2 =  

 8 MOD 2 =  

8 / 2 = 

8 \ 2 = 

8 MOD 5 =  

8 / 5 = 

8 \ 5 = 

 ثًضخ ثُضؼجد٤ٌ ثُؾذ٣ٌز دِـز د٤ْي : 

        

      
    

 

 

   

     
 

 

 

 

3   
      

     
 

 

 

 

ارجوك 

فرق بٌن 

   /\ 



 

16 
 

 ٌٗجٓؼ ثُضج٢ُ عْ ثؽخ ػٖ ثلاّتِز ثُض٢ ص٤ِٚ : ثُذ صأَٓ

CLS 

INPUT “ JORDAN FIRST”; A,B,C 

AVG= (A+B+C)/3 

SUM = A+B+C 

PRINT (A+B) ^0.5 

A$=”SHADI” 

PRINT “ AWESOME “ , K^2 

IF A>B OR A<B THEN X=3 ELSE X=-3  

 ثّضنٌػ ٖٓ ثُذٌٗجٓؼ ثػــــــــــــــــلاٙ : 

              عجدش ػوه١   

  عجدش ١ًَٓ 

 ٓضـ٤ٌ ػوه١ 

  ٓضـ٤ٌ ١ًَٓ 

  عجدش ػوه١ ؿ٤ٌ طق٤ـ 

 صؼذ٤ٌ فْجد٢ د٤ْؾ 

 صؼذ٤ٌ فْجد٢ ًٌٓخ 

  صؼذ٤ٌ ٓ٘طو٢ د٤ْؾ 

 صؼذ٤ٌ ٓ٘طو٢ ًٌٓخ 

  ػ٤ِٔز فْجد٤ز 

  ػ٤ِٔز ٓوجًٗز 

 ) ؽِٔز صوٍ ػ٠ِ ثُقيف ) ٖٓ ثُوًُ ثُغج٢ٗ 

  ٍؽِٔز صوٍ ػ٠ِ ثلاهمج 

  ؽِٔز صوٍ ػ٠ِ ثُطذجػز 

  ٖؽِٔز صؼ٤٤ 

 رقة العمل انتهت و
 #محبكم شادي النابلسي
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 اوحيى اندزض الاًل بحمد الله 

 علامة 11-8اندزض الاًل في انٌشازة 

 Q.BASICاعداد المعهم : شبدي اننببهعً 

0789996467  
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 كهمبت كٌٌك بٍعك المحجٌشة ) حفظ (

CLS , REM , END , PRINT , INPUT , IF ,ELSE, THEN , 

FOR, TO , STEP ,  NEXT , AND , OR , NOT , SQR , FIX , 

RND, CINT , INT , SIN , COS , TAN  
 طـ  $A.Bطـ      A.Bس ثُؼوه٣ز ٝث٣ٌَُٓز : ٓغجٍ  ٓلافظز ثُ٘وطز صوذَ ًٌَٓ مجص ٓغ ثُٔضـ٤ٌث

 ث٠ُ ثمٌ ثٌُِٔز ٓغجٍ  $ثشجًر  دئػجكزٓلافظز : ٣ٌٖٔ صؼ٤٤ٖ ًِٔجس ث٣ٌُٞي د٤ْي ًجّْ ٓضـ٤ٌ ١ًَٓ ٝىُي 

CLS ------ CLS$ 

IF -------- IF$ 

CLS = 5  

CLS$=”5” 

PRINT =8  

PRINT$=”8” 

 ) فجُز شجىر (   INPUTْي ثُٔقؾٍٞٝٝٝٝر ٓج ػوث ًَ ٛجُق٢ٌ ٛجه دَدؾ ػ٠ِ ؽ٤ٔغ ًِٔجس ث٣ٌُٞي د٤

INPUT$  لا ٣ٌٖٔ صؼ٤٤ٜ٘ج ًٔضـ٤ٌ ١ًَٓ 

 ػغ ثشجًر طـ ثٓجّ ثُٔضـ٤ٌ ثُٔوذٍٞ ٝثشجًر مطج ثٓجّ ثُٔضـ٤ٌ ثُـ٤ٌ ٓوذٍٞ

A1                                                                                 INBUT 

A.2                                                                      PRIINT 

FIFA                                                    END$ 

TAMER                               CLS$ 

REM             END1 

LET 

LET$ 
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 ثُذٌٓؾ٤زث٠ُ ثُضطذ٤ن ثُؼ٢ِٔ ُِذٌٗجٓؼ ) ثؽِخ  ثلإ دؼو ثٕ صؼِٔ٘ج ٓٔج ٣ضٌٕٞ دٌٗجٓؼ ُـز ٣ًٞي د٤ْي ّٞف ٗ٘ضوَ

ٜج ٖٓ ٓٞهغ ًٝثه ثُضٞؽ٢ٜ٤ ٝىُي ٖٓ ثؽَ ثٕ ِثٝ هْ دضق٤ٔ  FACEBOOKٖٓ ٓٞهغ ثلاّضجى ػ٠ِ طلقز 

 ٤ُِ ثؽذج١ً صٌّل ثُٔؼِٞٓز ك٢ ىٛ٘ي كوؾ لا ؿ٤ٌ ( 

صظٌٜ ػ٠ِ شجشز  ّ٘ضؼِْ ٤ًق ٌٗش ثُذٌٗجٓؼ + ٓج ٢ٛ هٞثػو ًضجدز ثُذٌٗجٓؼ + ٓج ٢ٛ ثُ٘ضجةؼ ثُض٢ ّٞف

 ) دوُٞٞث ثُظذٌ ؽ٤خ( ^_^ ثُٔنٌؽجس ثىث ثهمِ٘ج ه٤ْ مجؽتز ٝؿ٤ٌٛج ٝؿ٤ٌٛج ...................

 اًلا : جشغٍم بسمجٍة كٌٌك بٍعك 

  Q.BASIC: ثىًٌ مطٞثس صشـ٤َ دٌٓؾ٤ز ٣ًٞي د٤ْي ؟ ثٝ ثىًٌ مطٞثس ثُٞطٍٞ ث٠ُ شجشز  1ُ 

 ٝثٗوٌ ػ٤ِٚ ٗوٌث َٓهٝؽج  QBASIC.EXEثٗضوَ ث٠ُ ٌٓجٕ ٝؽٞه ِٓق ثُضشـ٤َ  - أ

ُِنٌٝػ ٜٓ٘ج ٝػ٘وٛج ٣ضْ ثُومٍٞ ث٠ُ ثُشجشز ثٌُة٤ْ٤ز  ESCػ٘وٓج صظٌٜ ثُشجشز ثُضٌف٤ذ٤ز ثػـؾ ػ٠ِ ٓلضجؿ  - ح

 ُذٌٓؾ٤ز ٣ًٞي د٤ْي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      Shadi alnablasi 0789996467            

 

 شرٌط العنوان

 سطر اللوائح

 حٌز العمل

 شرٌط الحالة

 مع الاستاذ شادي النابلسً انت علامتك 

  بالحاسوب
𝟏𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎
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 ٛ٘جى ثٓضوثه٣ٖ ُِذ٤ْي ٛٔج : 

ٝٛٞ ثٓضوثه ِٓق دٌٗجٓؼ ٣ًٞي د٤ْي ثٝ ثٓضوثه ِٓق صن٣َٖ دٌٓؾ٤ز ٣ًٞي د٤ْي ٢ٛٝ ثمضظجً ؽِٔز  BAS ثٓضوثه1  

BASIC 

 EXECUTION: ٛٞ ثٓضوثه ِٓق صشـ٤َ دٌٓؾ٤ز ٣ًٞي د٤ذْي ٢ٛٝ ثمضظجً ًِٔز   EXEثٓضوثه 2  

 عْ ثؽخ ػٖ ثلاّتِز ثُضج٤ُز :  19ثٗظٌ ث٠ُ ثُشجشز ك٢ طلقز ًهْ 

  ٠ُ صِي ثُشجشز ؟ثىًٌ مطٞثس ثُٞطٍٞ ث -1

  َٓهٝؽج ٗوٌث ػ٤ِٚ ٝثٗوٌ QBASIC.EXE ثُضشـ٤َ ِٓق ٝؽٞه ٌٓجٕ ث٠ُ ثٗضوَ - أ

 ثُشجشز ث٠ُ ثُومٍٞ ٣ضْ ٝػ٘وٛج ٜٓ٘ج ُِنٌٝػ ESC ٓلضجؿ ػ٠ِ ثػـؾ ثُضٌف٤ذ٤ز ثُشجشز صظٌٜ ػ٘وٓج - ح

 د٤ْي ٣ًٞي ُذٌٓؾ٤ز ثٌُة٤ْ٤ز

 

 ٤ْ٤ز ٓج ثّْ ثُشجشز ثػلاٙ ؟ شجشز دٌٓؾ٤ز ٣ًٞي د٤ْي ثٌُة -2

 

ثىث هجّ ثُطجُخ دؼَٔ دٌٗجٓؼ ُِٔوًّز ػ٠ِ ٛيٙ ثُذٌٓؾ٤ز ثًضخ ثلاّْ ثٌُجَٓ ُِذٌٗجٓؼ ًٔج ٣ظٌٜ ػ٠ِ ّطـ ثٌُٔضخ  -3

 ؟  SCHOOLثىث هجّ دقلع ثُذٌٗجٓؼ دجّْ 

SCHOOL.BAS 

 ػ٘و ثُذوء دضشـ٤َ دٌٓؾ٤ز ٣ًٞي د٤ْي ٣٘شب ِٓق ثكضٌثػ٢ ٓج ثّٔٚ ؟  -4

UNTITLED 

 

 ٤ز ٣ًٞي د٤ْي ٛٞ ؟ثٓضوثه ِٓق ثُضشـ٤َ ك٢ دٌٓؾ -5

EXE 

 

 ثٓضوثه ِٓق ثُضن٣َٖ ك٢ دٌٓؾ٤ز ٣ًٞي د٤ْي ٛٞ ؟ -6

BAS 

 

  wordpadثٝ wordدٌث٣ي َٛ صنضِق شجشز ٣ًٞي د٤ْي ًغ٤ٌث ػٖ دٌٓؾ٤ز  -7

لا صنضِق شجشز ٣ًٞي د٤ْي د٤ْي ػٖ دٌٓؾ٤ز ًٝٝه ٖٓ ف٤ظ ) ثلاؽَثء ثٌُة٤ْ٤ز + ثُضؼجَٓ ٓغ ثُِٞثةـ + 

 ثمض٤جً ثلاٝثٌٓ ٝص٘ل٤يٛج (

 

 ٔجىث صنضِق شجشز ٣ًٞي د٤ْي ػٖ دٌٓؾ٤ز ًٝٝه ؟د -8

 ثٕ دٌٓؾ٤ز د٤ْي صقض١ٞ ػ٠ِ ٓج ٠ْٔ٣  دق٤َ ثُ٘ضجةؼ 

 

 SAVEٓغلا   ثُلجًر ؟  mouseثىًٌ مطٞثس ص٘ل٤ي ثٌٓ ٓؼ٤ٖ ٖٓ ملاٍ  -9

  صلؼ٤َ ّطٌ ثُِٞثةـ ٖٓ ملاٍ ثُؼـؾ ػ٠ِ ٓلضجؿALT  

  ّْٜدؼو ىُي ٣ضْ ثُض٘وَ د٤ٖ ثُِٞثةـ ٖٓ ملاٍ ثّضنوثّ ثلا 

 ٘و ثلاٗضوجٍ ث٠ُ ث١ لاةقز صظٌٜ ثُن٤ٌثس ثُلٌػ٤ز ُٜج ػ 

  ٍ٣ضْ ص٘ل٤ي ثُن٤جً ثُٔطِٞح  دجُؼـؾ ػ٠ِ ٓلضجؿ ثلاهمجENTER 

 

 2011ٓج ٛٞ ثُلضجؿ ثُْٔضنوّ ُضلؼ٤َ ّطٌ ثُِٞثةـ ؟ ٍٝثًر  -10

 ALTثُٔلضجؿ 
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 ثىًٌ ثُِٞثةـ ثٌُة٤ْ٤ز ك٢ ش٣ٌؾ ثُِٞثةـ ؟  -11

 

 

 

 

 

 

 ٠ْٔ٣ ِٓق ُـز ٣ًٞي د٤ْي ؟  -12

 ـــجٓؼدٌٗــــ

 

 ٝػـ ثُٔوظٞه دٔلّٜٞ ثُذٌٗجٓؼ ؟  -13

 ٠ْٔ٣ٝ ِٓق ُـز ٣ًٞي د٤ْي دٌٗجٓؾج  BASل٤ي ػَٔ ٓؼ٤ٖ ٣ٝقَٔ ثلآضوثه ٘ٛٞ ٓؾٔٞػز ٖٓ ثلاٝثٌٓ ٝثُضؼ٤ِٔجس ُض

 

 ٝػـ ًـــــــــــ٤ق ٣ضْ ًضــــــــجدز ثُْطٌ ثلاٍٝ ك٢ دٌٓؾ٤ز ٣ًٞي د٤ْي ؟

لجص٤ـ ( عْ ٣ضْ ثلاٗضوجٍ ُِْطٌ ثُغج٢ٗ ٝىُي دجُؼـؾ ػ٠ِ ٣ضْ ًضجدز دٌٗجٓؼ ٣ًٞي د٤ْي دٞثّطز ) ُٞفز ثُٔ

ػ٘و ٜٗج٣ز ًَ   ENTERٝٛـــــٌيث فض٠ ٜٗج٣ز ثُذٌٗجٓؼ  ٓغ ػًٌٝر ثُؼـؾ ػ٠ِ ٓلضجؿ   ENTERٓلضجؿ 

 ّطٌ

 ٤ُِٝ ثؽذج١ً ١ثمض٤جًثُؾو٣ور ثُضٌه٤ْ  ثلإطوثًثسٓلافظز : ثُضٌه٤ْ ك٢ ٣ًٞي د٤ْي 

 ًجٕ صشضٌؽ ثُضٌه٤ْ  ٓلافظز : ثلاطوثًثس ثُوو٣ٔز ٖٓ ٣ًٞي

 : ػ٠ِ ٓجىث ٣ؼضٔو ص٘ل٤ي ثُؾَٔ ك٢ دٌٗجٓؼ ٣ًٞي د٤ْي ؟  5ُ

٣ؼضٔو ػ٠ِ صَِْْ ثُؾَٔ ك٢ ثُذٌٗجٓؼ ف٤ظ ٣ضْ ص٘ل٤ي ثُذٌٗجٓؼ ّطٌث دؼو ّطٌ ٝفْخ صٌص٤خ ٝصَِْْ 

   ENDثُْطًٞ فض٠ ٜٗج٣ز ثُذٌٗجٓؼ ثٝ فض٠ ٝؽٞه ؽِٔز ثُٜ٘ج٣ز 

 طٌ ؽو٣و ثٝ فيكٚ ؟ َٛ ٣ٌٖٔ ك٢ دٌٓؾ٤ز ٣ًٞي د٤ْي ثػجكز ّ

 ٗؼْ ٣ٌٖٔ ٣ٌٖٝٔ ث٣ؼج صقو٣و ثٌُِٔجس ٝثُؾَٔ ٝثلاّطٌ ٝهظٜج ْٝٗنٜج ُٝظوٜج ٝصؼو٣ِٜج 

 

 

 

 

اذكر ممٌزات التنسٌق التً ٌشترك فٌها برنامج 

Q.BASIC   مع برنامج الطباعةWORD  
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 ٖٓ ّلآز ثُذٌٗجٓؼ ٣ضْ ص٘ل٤ي ثُذٌٗجٓؼ ٣ًٞي د٤ْي ٖٓ ملاٍ ؽ٣ٌوض٤ٖ ثع٘ض٤ٖ  ثُضأًودؼو 

  keyboardُٞفز ثُٔلجص٤ـ  -1

 

 

  mouseثُلجًر  -2

a-  ٌٓثمض٤جً ثلاstart  لاةقز ٖٓ run 

b-  ثٝ ثُ٘وٌ ػ٠ِ<f5=run>  ش٣ٌؾ ثُقجُز ٖٓ 

ثٝ ٖٓ ملاٍ ثُْطٌ  shift+f5ثٝ ٓلضجف٤ٖ   f5ثٗضذٚ ثىث هِي ٤ًق ٣ضْ ص٘ل٤ي ثُذٌٗجٓؼ ٖٓ ملاٍ ٓلضجؿ 

 ٖٓ ش٣ٌؾ ثُقجُز (  f5=runٗنضجً  –ثلام٤ٌ )دٌٕٞ ػٖ ؽ٣ٌن ثُٔجُٝ 

 ّْ ثُِٔق + ثلآضوثه( : ثًضخ ثّْ ثُِٔق ثُضشـ٢ِ٤ ُذٌٗجٓؼ ث٣ٌُٞي د٤ْي ) ث 2011ٍٝثًر 

 ثُؾٞثح:.......................................................

 

 ثًضخ ثّْ ثُٔلضجؿ ثُْٔضنوّ ُض٘ل٤ي ث١ دٌٗجٓؼ ُـز ٣ًٞي د٤ْي 

 ثًضخ ثّْ ثُٔلضجف٤ٖ ثُْٔضنو٤ٖٓ ُض٘ل٤ي ث١ دٌٗجٓؼ دِـز ٣ًٞي د٤ْي 

 

 

 

 

 

 

 

 

باستخدام مفتاح واحد 

باستخدام مفتاحٌن  f5نضغط على 

shift+f5 
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 CLSؽِٔز ثُْٔـ 

 جٓز ُؾ٤ٔغ ثُْٔـ : ثًضخ ثُظ٤ـز ثُؼ 1ّؤثٍ 

    ثُؾٞثح ٛٞ 

 

 

 Clear Screenٓأمٞىر ٖٓ ؽِٔز 

 ٢ٛ ؽِٔز صْضنوّ ُْٔـ شجشز ثُٔنٌؽجس ػ٘و ص٘ل٤يٛج ٝفْخ ًٝٝهٛج 

) ثٍٝ ثش٢ لاٍّ صؼٌف ٣ٖٝ ٓٞهؼٜج ك٢ ثُذٌٗجٓؼ ُٝؾِٔز  CLS)) ّؤثٍ ٓضٞهغ (( ثشٌؿ ػَٔ ؽِٔز ثُْٔـ 

 ك٢ ٜٗج٣ز ثُذٌٗجٓؼ  -3ّٝؾ ثٝ هثمَ ثُذٌٗجٓؼ   ك٢  -2ك٢ دوث٣ز ثُذٌٗجٓؼ      -1ٓٞثهغ  CLS 3ثٍ

 ****         ك٢ دوث٣ز ثُذٌٗجٓؼ CLSؽِٔز ثٍ            ***** 

 صْٔـ شجشز ثُٔنٌؽجس + ص٘لي ؽَٔ ثُذٌٗجٓؼ 

 *****         ك٢ ّٝؾ ثُذٌٗجٓؼ              *****

 صوّٞ دْٔـ ث١ ٓنٌؽجس ٗليس هذِٜج 

 *****        ك٢ ٜٗج٣ز ثُذٌٗجٓؼ      *****

 ص٘لي ؽَٔ ثُذٌٗجٓؼ + عْ صْٔـ شجشز ثُٔنٌؽجس ُضظٌٜ ثُ٘ض٤ؾز ) شجشز كجًؿز (

 ك٢ دوث٣ز ثُذٌٗجٓؼ   ٣CLSلؼَ ًضجدز ؽِٔز ثُْٔـ 

 ثٗظٌ ث٠ُ ثلآغِز ثُضج٤ُز ُضلْٜ ػَٔ ؽِٔز ثُْٔـ 

                                               

CLS 

 كلمة محجوزة وتعنً امسح شاشة المخرجات   CLSحٌث ان 

CLS 

PRINT “ SHADI “ 

PRINT “ Q.BASIC “ 

فً بداٌة البرنامج ٌكون  CLSاذا جائت جملة ال

هو موقعها المفضل حٌث لا ٌوجد لدٌها اي تاثٌر 

على البرنامج فتنفذ ما بعدها ونجد  هنا جملتٌن 

 سطر  طباعة ننفذها كل وحدة على

SHADI 

Q.BASIC 
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 ٓج ٗجصؼ ثُذٌثٓؼ ثُضج٤ُز 

A=5 

B=2 

Print a+b 

Cls 

Print a-b 

PRINT “ SHADI “  

CLS 

PRINT “ Q.BASIC “  

نلاحظ هنا ان جملة الحذف جائت فً الوسط اذن  

امسك القلم واشطب على كل جمل الطباعة اللً 

وهً جملة الطباعة    CLSفوق وابدا نفذ اللً تحت 

 وٌكون الجواب سطر واحد 

Q.BASIC 

Print “ shadi “ 

Print “  Q.Basic” 

Cls 

 

ضع  ارجوكهنا جملة المسح جاءت فً النهاٌة 

 القلم واطبع شاشة فارغة 

A=5 

B=2 

Print “sahdi “ 

Cls 

Print a+b 

Print a-b 
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 ؽَٔ ثىث فيكش لا صؤعٌ ػ٠ِ ػَٔ ثُذٌٗجٓؼ ؟  3ثّضنٌػ ٖٓ ثُذٌٗجٓؼ        2013ٍٝثًر 

Rem x =7  

Input x 

Cls 

Let n = n^2 

Print x , N$ , “m$” 

End 

Print x+1  

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هً اختصار لجملةREMARK  ًتوثٌقاو  تعلٌقاو   ملاحظةوتعن 

 لجملة الملاحظة  استخدامٌنعدد REM  فً برنامج  كوٌك بٌسكQ.BASIC ?  

 ملاحظات داخل البرنامج ال لتسجٌل-1

 بعض المعلومات الهامة لتذكٌر المبرمج او المستخدم بها  توثٌق-2

جملة  باٌن تكتREM  ًتسجٌللٌش ( وذلك من اجل \البرنامج ) علل بداٌةفً العادة ؟ تكتب عادة ف 

 اسم البرنامج او الهدف منه 

جملة  بتكتREM   ًاي معلومات او  ضٌحتولٌش( من اجل  \فً البرنامج )علل  موقع ايف

  شروط اي دونشروحات مفٌدة وٌمكن للمبرمج ان ٌكتب فٌها ما ٌشاء 

: ًالصٌغة العامة لجملة الملاحظة والتوثٌق ه 

 

 

 

 

 

 

REM ANY TEXT 
REM   كلمة محجوزة من كلمات كوٌك بسٌك تدل على وجود ملاحظة 

ANY TEXT   ٌرٌدها المبرمجملاحظة او تعلٌق او توثٌق او اي كلمة او اي جملة 

 رٌم 
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 ٖٓ ٌٓر : ) ثًضخ ؽِٔز ٓلافظز ثٝ صؼ٤ِن ُِؾَٔ ثُضج٤ُز ( ًَ ٝفور دؼلآض٤ٖ  لأًغٌّؤثٍ ٍٝث١ً ًٌٌٓ 

  ُِ٘ضAMMAN                : ثُؾٞثح REM AMMAN 

 WELCOME TO JORDAN  

  I LOVE YOU TWJIHI 1998 

 REM 

 ػ٠ِ ثُذٌٗجٓؼ ثع٘جء ثُض٘ل٤ي ؟  صأع٤ٌٛجص٘ل٤ي٣ز ٝٓج ٛٞ   REMَٛ ؽِٔز  

ؽِٔز ؿ٤ٌ ص٘ل٤ي٣ز ) ث١ ثٗٚ لا ٣ضْ ص٘ل٤يٛج ػ٘و ص٘ل٤ي ثُذٌٗجٓؼ ٝلا ٣ٞؽو ُٜج ث١ صجع٤ٌ ػ٠ِ   REMثٕ ؽِٔز 

 ػَٔ ثُذٌٗجٓؼ ( ** ٣ؼ٢٘ ٢ٛ ٝهِضٜج ٝثفو ** ٗض٤ؾزثُذٌٗجٓؼ ك٢ شجشز ثُٔنٌؽجس ثٝ ػ٠ِ 

 ) ٣َٜٔ ...٣َٜٔ .......٣َٜٔ .....٣َٜٔ ( REMث١ ثش٢ دؼو 

 ٝلا ٣ؤعٌ ػ٠ِ شجشز ثُٔنٌؽجس 

 ٓغجٍ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CLS 

 REM R=5 

PRINT R+6 

REM = 5  

PREINT REM  
CLS  

REM A=4 

REMA=5 

PRINT A+ REMA 
ٌهمل وٌكون   REMاي اشً بعد ال

 % 100كجملة مقبولة صحٌح 

REM = 2 

REM=”MOEMN” 

REM   7=2+3 

REM   اي اشً بعدها

 صحٌح 

) ٌعنً لو شفت 

صورتك بعد جملة 

( تكون   REMال

 كجملة صحٌة 

 مثال مهم ٌشرح عمل جملة الملاحظة بشكل عام:

REM COMPUTE  AVERAGE OF 3 NUMBER 

REM CLS MEAN CLEAR SCREEN 

REM INPUT MEANS ENTER 3 NUNBER 

CLS 

INPUT A,B,C 

AVG = (A+B+C)/3 

PRINT AVG 
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  صْضنوّ ؽِٔزEND ثُذٌٗجٓؼ  لإٜٗجء  

  صٌضخ ػجهر ك٢ ٜٗج٣ز ثُذٌٗجٓؼ 

  ٢ٛ ؽِٔز ثمضـــــــــــ٤ج٣ًز كلا ٣شضٌؽ ًضجدضٜج 

  ثًضخ ثُظ٤ـز ثُؼجِٓز ُؾِٔز ٜٗج٣ز ثُذٌٗجٓؼEND  

 

 

  ٓلافظز مط٤ٌر ؽوث ؽوث : ثىث ًضذش ؽِٔز ثُٜ٘ج٣زEND  ك٢ ث١ ٓٞهغ هثمَ ثُذٌٗجٓؼ كجٕ ص٘ل٤ي ثُذٌٗجٓؼ

ثصٌى  ٣endؼ٢٘ ٓؾٌه ٓج صشٞف ؽِٔز   (((٣ضٞهق ػ٘وٛج ٝلا ٣٘لي ٓج دؼوٛج ) ًؿ ٗشٌفٜج دجُضلظ٤َ ( 

 (( ٣٘ليثُوِْ ٝلا صٌَٔ لا صضطِغ شٞ ك٢ صقض٤ٜج لاٗٞ لا 

 

  ثٓغِز 

 

CLS 

A=5 

PRINT A , A+2  

END 

PRINT A , A*2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

END 

 كلمة محجوزة من كلمات كوٌك بٌسك وتعنً نهاٌة البرنامج ENDحٌث ان 

PRINT  “ HI “  

END 

PRINT “ WELCOME “ 

END = 5 

PRINT END 
END 

PRITN 54 

PRINT 0789996467 

CLS 

PRINT 5  

END 

PRINT CLS 

هناك امثلة اضافٌة ستجدها فً 

الملحق  حاول حلها واذا واجهتك 

 نً على الرقم صعوبة فً حلها راجع

0789996467  

PRINT “SHADI” 

END 

PRINT “ ALNABLSI” 

END 

PRINT “SHADI” 

PRINT “ALNASBLSI” 
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الان سنقوم بعرض اسئلة الوزارة التً جاءت ضمن موضوع  الدرس الاول : اساسٌات لغة كوٌك بٌسك والدرس 

 الثانً بٌئة العمل فً برمجٌة كوٌك بٌسك 

 بإذن 100وهناك مجموعة من الاسئلة الاضافٌة فقط للطلاب المتمٌزٌن ) هدفً ان اصل بكم الى القمة والى علامة 

  الله (

 لا تجزع ان تهت فكل حكاٌات السندباد الجمٌلة حصلت لأنه تااه

 انضم الان لأقوى جروب على الواتس اب 

 0789996467على الرقم   MALE @ Q.BASICجروب الشباب 

 0789996467على الرقم  FEMALE @ Q.BASIC جروب البنات 

  SHADIAYMAN52@YAHOO.COMبوك  او انضم لصفحة الاستاذ الرسمٌة على الفٌس

  1998او على جروب توجٌهً 

 مقابل المركز الصحً  -التطوٌر الحضري   –مركز الفصول الاربعة ) مصنع التمٌز والنجاح ( ماركا الشمالٌة 

Shadi alnablsi 0789996467 

mailto:SHADIAYMAN52@YAHOO.COM
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 ثّتِز شجِٓز 

 ثُٔلضجؿ ثُي١ ٣ْضنوّ ُض٘ل٤ي ثُذٌٗجٓؼ دِـز ٣ًٞي د٤ْي ٛٞ .........................

 ثىًٌ ٓغجٍ ػ٠ِ عجدش ١ًَٓ ........................

 ٤ْي ثفوٟ ثُؾَٔ ثلاص٤ز صؼضذٌ ؿ٤ٌ طق٤قز ك٢ دٌٓؾ٤ز ٣ًٞي د

 LET A$=”5”  

 LET REM = 5 

 PRINT A$+B$ 

 PRINT 3+5 

 ثُضج٤ُز :  ثُقْجد٤زؽو ٗجصؼ ص٘ل٤ي ثُضؼجد٤ٌ 

7+8-3*5+1 

 

9 > 7 OR 2+5 < 7  

 

 Sُِٔضـ٤ٌ  N+2Mثًضخ ؽِٔز د٤ْي طق٤قز ) ٣ؼ٢٘ ّطٌ ٝثفو ( ُضؼ٤٤ٖ ثُضؼذ٤ٌ ثُؾذ١ٌ 

 

 $Aُِٔضـ٤ٌ  8ثًضخ ؽِٔز د٤ْي طق٤قز ُضؼ٤٤ٖ ثُؼوه 

  

INPUT A,B 

FOR X= 1 TO 99  

C= A^0.5 +B 

NEXT X 

 PRINT C 

 ثّضنٌػ ٖٓ ثُذٌٗجٓؼ ثػلاٙ : ٓضـ٤ٌ ػوه١ , عجدش ػوه١ , صؼذ٤ٌ فْجد٢ , ؽِٔز صؼ٤٤ٖ 

 

 

هناك فرصة لتغٌٌر علامتك بالحاسوب لتصبح 

 ط مع الاستاذ شادي النابلسً فق 100الى  97

 تعلم كتابة اي برنامج بلغة بٌسك باستخدام 

 اسهل طرٌقة ومن  اول حصة 

 

 ماركا الشمالٌة –مركز الفصول الاربعة 

 مركز المنارة 

0789996467 

 تابعو اقوى المبادرات الخاصة بطلاب التوجٌهً 

 فقط على موقع توجٌهً اكادٌمً

 ستاذ شادي النابلسًمدٌر الموقع فً الزرقاء الا
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 ؽو ٗجصؼ ٓج ٢ِ٣ ًٔج ٣ظٌٜ ػ٠ِ شجشز ثُٔنٌؽجس 

PRINT 3*2, 

PRINT 5 ^2  

M=5 

m=9 

PRINT M,m 

A=B 

PRINT A 

A=5 

B=6 

PRINT AB 

PRINT B-A 

PRINT A*B 

PRINT 8 

CLS 

PRINT 99 

CLS 

PRIENT 18 

END 

PRINT “AMMAN” 

END 

A$=5 

A$=”5” 

PRINT A$+3 

 بالحاسوب تأتٌك على طبق من ذهب  100/100علامة 

 0789996467مع الاستاذ شادي النابلسً 

 مؤسس اقوى المبادرات لطلاب التوجٌهً 

 على موقع توجٌهً اكادٌمً 

 لزرقاء والوحٌٌٌٌٌٌٌد امدٌر موقع توجٌهً اكادٌمً فً 

 تابعونا على موقع توجٌهً اكادٌمً
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 ثًضخ ٓغجٍ ػ٠ِ ًَ ٓٔج ٢ِ٣ : 

 صؼذ٤ٌعجدش ػوه١ , عجدش ١ًَٓ , ٓضـ٤ٌ ػوه١ , ٓضـ٤ٌ ١ًَٓ , صؼذ٤ٌ فْجد٢ د٤ْؾ , صؼذ٤ٌ فْجد٢ ًٌٓخ , 

ػ٤ِٔز ٓوجًٗز  , ؽِٔز ْٓـ , ؽِٔز ٜٗج٣ز ثُذٌٗجٓؼ , ؽِٔز ٓ٘طو٢ د٤ْؾ , صؼذ٤ٌ ٓ٘طو٢ ًٌٓخ , ػ٤ِٔز فْجد٤ز , 

 صؼ٤٤ٖ , ؽِٔز ثمض٤ج٣ًز 

 

 

 

 

 ثًضخ ثُؼذجًثس ثُضج٤ُز دِـز ٣ًٞي د٤ْي : 

  Mثًذٌ ٖٓ ٠ّٞٓ   A ػ٢ِ - أ

 Mثهَ ٖٓ ثٝ ٣ْج١ٝ ثُ٘لوجس   SALARYثٌُثصخ  - ح

 Mثًذٌ ٖٓ ثٝ ٣ْج١ٝ ٗظق ثُٔضـ٤ٌ  Qػؼق ثُٔضـ٤ٌ  - س

 A ≤ B - ط

 Sهَ ٖٓ ثٝ ٣ْج١ٝ ّؼٌ ٤ًِٞ ثُشٔجّ ث Gّؼٌ ٤ًِٞ ثُذط٤ل   - ػ

  Yٝثهَ ٖٓ ًثصخ ٣جٌّ  Sثًذٌ ٖٓ ًثصخ ّؼ٤و  Kًثصخ م٤َِ   - ؿ

 ٣Gْج١ٝ ػؼق ّؼٌ فذز ؽجلا٢ًْ  Sّؼٌ فذز ٤ٌٌٍّ٘  - ك

V$=AHMAD 

PRINT AHMAD  

PRINT “V$” 

A$1=”ABC” 

PRINT A$1 

 ...........)ْٜٓ(ٌُِؽٞع ٖٓ شجشز ثُ٘ضجةؼ ٣ًٞي د٤ْي ثٌُة٤ْز ث٠ُ ثُشجشز ثٌُة٤ْز ٗؼـؾ ػ٠ِ ..

 ثًضخ ثُظ٤ـز ثُؼجٓز ٌَُ ٓٔج ٢ِ٣ ) ؽِٔز ثُٔلافظز _ ؽِٔز ثُْٔـ _ ؽِٔز ثُٜ٘ج٣ز ُِذٌٗجٓؼ (

 ثػو ًضجدز ثُؾَٔ ثلاص٤ز دشٌَ طق٤ـ دؼو صظ٣ٞخ ثلامطجء : 

A$ = B$ * “5” 

 

AB = 2A + “B” 
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 ك٢ د٤تز ثُؼَٔ ك٢ دٌٓؾ٤ز ٣ًٞي د٤ْي ثًضخ ػَٔ ًَ ٖٓ ثُٔلجص٤ـ ثُضج٤ُز :

1- F5 

 ثلاّْٜ  -2

3-  ENTER 

4-  ALT  

5- ESC 

ثُذٌٗجٓؼ ثُضج٢ُ ٣قض١ٞ ػ٠ِ ٓؾٔٞػز ٖٓ ثلامطجء ثٗوَ ث٠ُ هكضٌ ثؽجدضي ثٍٝ علاعز ثمطجء ٓٞؽٞهر ك٢ 

 ٛيٙ ثُذٌٗجٓؼ : 

A=2 

C= “3” 

A$=2*5+A 

PRINT REM 

END = 8 

PRINT END  

 ثُضج٢ُ :  ٝثُنطأثًَٔ ؽوٍٝ ثُظٞثح 

B   OR  ( A  AND B) A   AND   B B A 

  TRUE TRUE 

  FALSE TRUE 

 

 ثهًُ ثُذٌٗجٓؼ ثُضج٢ُ عْ ثؽخ ػٖ ثلاّتِز ثُضج٤ُز : 

REM THIS PROGRAM TO FIND AVERAGE OF FIVE MARK 

PRINT “ CLS” 

A=20 

B=30 

C=40 

D=50 

E=60 

ANG = (A+B+C+D+E)/5 

PRINT AVG 

END 

تنفٌذ البرنامج كما ٌظهر على شاشة اكتب ناتج 

 المخرجات ؟

 

 –ثابت رمزي  –استخرج من البرنامج ثابت عددي 

 كلمة محجوزة

  

 ماذا ٌمثل هذا البرنامج ؟
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٤يٛج ٖٓ ص٣َٝو ثُقجّٞح دجُذ٤جٗجس ثُلآٍز ثُؾٌثء صٌٖٔ ثُْٔضنوّ ػ٘و ص٘ل  inputٓووٓز : * ؽِٔز ثلاهمجٍ 

 ػ٤ِٔز ثُٔؼجُؾز ثُٔطِٞدز ػ٤ِٜج 

  د٘جصؼ ص٘ل٤ي ثُذٌٗجٓؼصؼَٔ ػ٘و ص٘ل٤يٛج ػ٠ِ ثظٜجً ثُ٘ضجةؼ ُِْٔضنوّ ٛٞ ٓج ٣ؼٌف   print*ؽِٔز ثلامٌثػ 

 ّؤثٍ : ػٌف ٗجصؼ ص٘ل٤ي ثُذٌٗجٓؼ ؟ 

 LETثٝلا : ؽِٔز ثُضؼ٤٤ٖ 

 ثُضؼ٤٤ٖ ٝٝػـ ثؽَثءٛج ؟  ُؼجٓز ُؾِٔزّؤثٍ : ثًضخ ثُظ٤ـز ث

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LET INPUT PRINT 

LET VARIABLE = EXPRESSION 

كلمة محجوزة من 

ٌسك كلمات كوٌك ب

 تعنً اجعل

 A  متغٌر عددي

 $Aمتغٌر رمزي 

ثابت او متغٌر 

 او تعبٌر 

LET  كلمة محجوزة من كلمات كوٌك بٌسك تعنً اجعل او عٌن للمتغٌر قٌمة ووظٌفتها اعطاء المتغٌرات قٌما من النوع نفسه

 اختـــــــٌارٌة  LETاثناء كتابة البرنامج وكتابة كلمة 

  

VARIABLE    متغٌر عدديA     او متغٌر رمزيA$ 

 

 

EXPRESSION    تعبٌر من نوع الثابت او متغٌر اوVARIABLE  )) نفسه )) كٌف هسه  رح نعرف 
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  LETثٓغِز ُضٞػـ ػَٔ ؽِٔز ثُضؼ٤٤ٖ 

 ٓغجٍ ُضؼ٤٤ٖ عجدش ػوه١ ُٔضـ٤ٌ ػوه١

 

=5 ALET  

 ٓغجٍ ُضؼ٤٤ٖ ٓضـ٤ٌ ػوه١ ُٔضـ٤ٌ ػوه١ ثمٌ

 

= B ALET  

 ٓغجٍ ُضؼ٤٤ٖ ٓضـ٤ٌ ػوه١ ُضؼذ٤ٌ فْجد٢

 

= (X*B)^2ALET   

 

 ٌ ١ًَٓ ُٔضـ٤ٌ ١ًَٓٓغجٍ ُضؼ٤٤ٖ ٓضـ٤

 

=B$A$LET  

 ٓغجٍ ُضؼ٤٤ٖ ٓضـ٤ٌ ١ًَٓ ُو٤ْ ٣ًَٓز

 

= B$+C$+G$ A$LET  

 ٓغجٍ ُضؼ٤٤ٖ ٓضـ٤ٌ ١ًَٓ ُغجدش ١ًَٓ

 

= “ ALI “ A$LET  

 

 ؟  LETٓجىث ٣قوط ُِذٌٗجٓؼ ثُٔؾجًٝ ك٢ فجٍ هٔ٘ج دقيف ؽِٔز 

 

 ٢ٛ ؽِٔز  LETثُؾٞثح : ُٖ ٣ؤعٌ ػ٠ِ ٓنٌؽجس ٛيث ثُذٌٗجٓؼ ٝىُي لإ ؽِٔز 

 5ثمض٤ج٣ًز ث١ ك٢ فجٍ فيكٜج لا صؤعٌ ػ٠ِ ٓنٌؽجس ثُذٌٗجٓؼ ٣ٌٕٝٞ ثُ٘جصؼ ٛٞ 

 

 محغيرات عددٌة 

 محغيرات زمصٌة 

  عددي= علً عددي احمد 

 من نفس العٌلة

  رمزي = حنٌن رمزيرحمة 

LET A= 5 

 PRINT A 
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ٓلافظز : ثٕ ػ٤ِٔز هٓؼ ثُٔضـ٤ٌثس ث٣ٌَُٓز ثٝ ثُغٞثدش ث٣ٌَُٓز ٣ٌٕٞ دجّضنوثّ ٓؼجَٓ ثُؾٔغ )+( صؼَٔ ػ٠ِ ػٜٔج ٓؼج  

 (   MOD* ^  \/    -ٟ ٓغَ ) ُضظذـ ِِّْز ٝثفور ٖٓ ثٌٍُٓٞ ٝلا ٣ؾٍٞ ثّضنوثّ ؿ٤ٌٙ ٖٓ ثُٔؼجٓلاس ثلامٌ

A$= “ MY NAME IS “ 

B$= “ NooR” 

PRINT A$+B$ 

 

T$=” IM AWESOME “ 

G$= “ MAN “ 

PRINT T$*G$ 

 ٓذوث ػَٔ ؽِٔز ثُضؼ٤٤ٖ ٖٓ ف٤ظ صن٤٣َٖ ثُو٤ْ ؟

X=2 

X=X+3 

PRINT X 

 

 Xىثًٌر 

 

 

 

 

 ٓلافظز فِٞر دٌػج٣ز ؽجلا٢ًْ 

LET A= 5    ٢ٛ ٗلْٜجA=5 

 0789996467شجه١ ثُ٘جد٢ِْ ثلاّضجى 

 ًٌَٓ ثُلظٍٞ ثلاًدؼز 

 لا صؾَع ثٕ صٜش كٌَ فٌج٣جس ثُْ٘ودجه ثُؾ٤ِٔز فظِش لاٗٚ  صجثثثثثثثثثٙ 

SAHDIAYMAN52@YAHOO.COM  

AWESOME IN THE Q.BASIC ( TOUCH OF MODERN ) ^_^ 

A$= “ 2016”  

B$= “ HAPPY NEW YEAR” 

PRINT B$+A$ 

فً هذه البرنامج قمنا بتحدٌد قٌمة 

وكما تعلمنا سابقا فان  Xللمتغٌر 

 ءالمتغٌرات هً قٌم غٌر ثابتة تتغٌر اثنا

وفً هذا البرنامج تغٌرت مج تنفٌذ البرنا

الٌها لتصبح القٌمة  3بإضافة قٌمتها 

  5هً  X الجدٌدة ل

2+3=5 

2 

5 

5 

mailto:SAHDIAYMAN52@YAHOO.COM
mailto:SAHDIAYMAN52@YAHOO.COM


 

36 
 

PRINT عج٤ٗج: ؽِٔز ثُطذجػز 

  ػ٠ِ شجشز ثُٔنٌؽجس  ثُٔؼجُؾزٓذوث ػِٜٔج : صؼَٔ ؽِٔز ثُطذجػز ػ٠ِ ثظٜجً ٝثمٌثػ ثُ٘ضجةؼ دؼو ػ٤ِٔز 

  ثُظ٤ـز ثُؼجٓز ُؾِٔز ثُطذجػزprint 

 

 

 

 

 ًِٔز ٓقؾٍٞر ٖٓ ًِٔجس ٣ًٞي د٤ْي ٝصؼ٢٘ ثؽذغ   printف٤ظ ثٕ 

Out list دش ٝثُٔضـ٤ٌثس  ٓلظٍٞ د٤ٜ٘ج دلٞثطَ ػجه٣ز ),( ثٝ كٞثطَ ٓ٘وٞؽز عجدش ثٝ ٓضـ٤ٌ ثٝ صؼذ٤ٌ ثٝ ٣َٓؼ ٖٓ ثُغٞث

(;  ) 

 

 ػ٘و ص٘ل٤ي ؽِٔز ثُطذجػز كجٕ ىُي ٤ّؤه١ ث٠ُ ثظٜجً ثُ٘ضجةؼ ػ٠ِ شجشز ثُٔنٌؽجس ًجُضج٢ُ : 

 print “ welcome”            welcome ٣ضْ ؽذجػز ثُغجدش ًٔج ٛٞ  -1

 ٣ضْ ؽذجػز ه٤ٔز ثُٔضـ٤ٌ  -2

 

 

 

 ثُضؼذ٤ٌ ثُقْجد٢ ثُٜ٘جة٢ؽذجػز ه٤ٔز  -3

 

 

  

Print out list 

A=5 

Print A 

Print 3+5 

Print 6/2 

5 

8 

3 

Print  A 

Print  0 

Print  2 

Print  -2 

Print  2-  

Print  “ shadi” 

Print  A$ 

Print  cls 

Print  print  

Print  5+2 

Print  5*3 

Print  awesome 
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 inputؽِٔز ثلاهمجٍ 

 ثُذ٤جٗجس ث٠ُ ثُقجّٞح ػٖ ؽ٣ٌن ُٞفز ثُٔلجص٤ـ  لإهمجٍ  inputصْضنوّ ؽِٔز ثلاهمجٍ 

 ثُؼجٓز ُؾِٔز ثلاهمجٍثُظ٤ـز 

 

 

 

Input  ًَِٔز ٓقؾٍٞر ٖٓ ًِٔجس ٣ًٞي د٤ْي صؼ٢٘ ثهم : 

In-list  َٓضـ٤ٌ ثٝ ثًغٌ ٓلظٍٞ د٤ٜ٘ج دلٞثط : 

 input A ٢ ُٔج ٣وِي  ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لإهمجٍ ػوه ٣ؼ٘

 $input A ٣ؼ٢٘٤ ُٔج ٣ؾ٢ ٣وِي ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لإهمجٍ ثّْ ؽجُخ 

 

 (Aٓلافظز : لإهمجٍ ػوه ثّضنوّ هثةٔج ٓضـ٤ٌ ػوه١) ٓغلا

 ($Aٓضـ٤ٌ ١ًَٓ )ٓغلا  ّٓلافظز ثىث ؽِخ ثهمجٍ ثّْ فٌف ًَٓ ُٕٞ )ث١ ثش٢ ؿ٣ٌخ( ثّضنو

 ٍ ثًضخ ؽِٔز د٤ْي ٝثفو ٌَُ ٓٔج ٢ِ٣ :ّؤث

 ثهمجٍ ػوه -1

 ثهمجٍ ثّْ ٓٞظق -2

 ثهمجٍ ػوه ًَٝٓ -3

 ًٍٓٞ  3ثهمجٍ ػوه٣ٖ ٝ -4

 ثػوثه  5ثهمجٍ ُٕٞ ٝ -5

 ػ٠ِ شجشز ثُٔنٌؽجس   inputٗضجةؼ ؽِٔز ثلاهمجٍ 

ؽجس دؼو ًّجُز ثىث ٗليٗج ؽِٔز ثلاهمجٍ ٝؽجء ٓغ ؽِٔز ثلاهمجٍ ًّجُز ثػلاّ  صظٌٜ ػلآز ّؤثٍ ) ؟ ( ك٢ شجشز ثُٔنٌ

 ثلاػلاّ 

 

 

 

  

Input in-list 

 

?4 

Enter = ?4 

ABC = ?4 
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؟ دقؤدي الى توضف اظبرغاعج وزفور سلاعة ادتػفام ؟ سؾى ذاذة المخرجات واظتي تدل سؾى   inputاذرح سؿل جمؾة 

سـدػا ؼؼون المـػذ بإدخال ضقم او اطثر حسب سدد المتغيرات الموجودة في جمؾة الادخال عػصول بقـفا  \اغتظار ادخال اظبقاغات 

مما ؼؤدي الى تخزؼن اظؼقم المدخؾة في المتغيرات الموجودة  ENTERاظضغط سؾى عػتاح  \ع عراساة ترتقبفا وغوسفا بػواصل ع

 في جمؾة الادخال سؾى اظتواظي بعدػا ؼتابع الحادوب تـػقذ باضي الجؿل

A= 2    ,   B= 5   ,    C=7 

INPUT A,B,C 

PRINT A+1 ; B-2 ; C-4 

 REDO FROM STARTرداظة 

 ؟INPUTك٢ شجشز ثُٔنٌؽجس دؼو ص٘ل٤ي ثٌُٗجٓؼ ُؾِٔز ثلاهمجٍ   REDO FROM STARTصظٌٜ ًّجُز ٓض٠ 

 ثُقجّٞح ُؾِٔز ثلاهمجٍ هٕٝ ثٕ ٣ٌثكوٜج ه٤ْ ُِٔضـ٤ٌثس  ص٘ل٤يػ٘و  -1

 ثىث ثهمِ٘ج ه٤ْ ثًغٌ ثٝ ثهَ ٖٓ ثُٔطِٞح -2

 صنضِق ػٖ ٗٞع ثُٔضـ٤ٌ INPUTثىث ثهمِ٘ج ه٤ْ ُؾِٔز  -3

 REDO FROM STARTٓضـ٤ٌ ػوه١ مطج صؼط٢ ًّجُز   INPUT ثىث ثهمِ٘ج ك٢ شجشز ٗضجةؼ -4

 ثٓغِز صٞػ٤ق٤ز : 

      ?                                INPUT A       ثُقجُز ثلا٠ُٝ 

 INPUT A,B                             ?5            ثُقجُز ثُغج٤ٗز

INPUT A                              5,6                          

 

          ”INPUT A                          ?”5  ثُقجُز ثُغجُغز 

 INPUT A                             ?B            ثُقجُز ثٌُثدؼز

 

 ٓلافظز ٛجٓز ػ٤ِٔز ثلاهمجٍ طق٤قز

INPUT A$                        “3” 

INPUT A , B$ , C                           ? 7 , 8 , 9 

 

REDO 

FROM  

START 

 عٌدو من اول

 انتبه هذه الحالة من الادخال ٌعتبرها الحاسوب صحٌحة 

 "3ي  "تساو $Aلان الحاسوب ٌعتبر 

 سٌتم شرحها بالتفصٌل اثناء الدورة  
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 ًّجُض٢ ثلاػلاّ ٝثُؼ٘ٞٗز 

 ثػلاّ صٌٕٞ ًّجُز  INPUTثىث ؽجء "       " عجدش ١ًَٓ ٓغ ؽِٔز ثلاهمجٍ      :1ٓلافظز 

  

  ثُؼ٘ٞٗزصٌٕٞ ًّجُز  PRINT ثىث ؽجء "           " عجدش ١ًَٓ ٓغ ؽِٔز ثلامٌثػ     : 2ٓلافظز 

 

 ثؽخ ػٖ ثلاّتِز ثُضج٤ُز :صجَٓ ثُذٌٗجٓؼ ثُضج٢ُ عْ 

CLS 

INPUT “  AMMAN “ ; A , B 

C=A+B 

PRINT “ ZARQA “ ; 2016 

 

 

 

 

 

A=5 

B=10 

PRINT “SHADI” 

INPUT A,B 

INPUT “ I LOVE TWJIHI 1998 “ ; A , B 

 استخرج من البرنامج ما ٌلً : 

       AMMAN     :رسالة اعلام -1

  :     ZARQA  رسالة عنونة-2

        C=A+Bجملة تعٌٌن -3

         2016  عدديثابت -4

          A        ديمتغٌر عد-5

 

 اعلام 

 عنونة
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  =SUMٓؼ٘ٞٗج ثُ٘جصؼ دؾِٔز  A+Bثًضخ ؽِٔز د٤ْي طق٤قز ٝثفور ُطذجػز فجطَ ؽٔغ ثُٔضـ٣ٌ٤ٖ 

PRINT “ SUM= ”; A+B 

 ٓج ثُٜوف ٖٓ ػ٘ٞٗز ثُ٘ضجةؼ ؟ ) ػَِ(

 ٓ٘جّخُضٞػ٤ـ ثُ٘جصؼ ٝثظٜجًٙ دشٌَ 

 ػشجٕ صلْٜ ًّجُض٢ ثلاػلاّ ٝثُؼ٘ٞٗز ث٤ُي ٛيث ثُِٔنض ثُذ٤ْؾ : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٝثفور ٖٓ ثُؾَٔ ثلاص٤ز طق٤قز ٝثفوٛج مجؽب ؟ 

ثىث ٍثه ػوه ثُو٤ْ ثُٔومِز ػٖ ػوه ثُو٤ْ ثُٔطِٞدز كجٕ ثُذٌٗجٓؼ ٣جمي ثُو٤ْ ثُٔطِٞدز  inputك٢ ؽِٔز ثلاهمجٍ  -1

 (     ٣َٜٝٔ ثلامٌٟ  )       

 

 )             (  ٣Q.BASICشضٌؽ طقز ؽ٤ٔغ ؽَٔ ٣ًٞي د٤ْي لاظٜجً ثُ٘ضجةؼ ك٢ ُـز  -2

 

 )               (   PRINT ًّٝجُز ثلاػلاّ ك٢ ؽِٔز ثلامٌثػ   INPUTصْضنوّ ثُؼ٘ٞٗز ك٢ ؽِٔز ثلاهمجٍ  -3

 

SHADI AL-NABLSI ** AWESOME IN THE Q.BASIC ** 

0789996467 

Print  “  shadi “  ; A+B 
 متغٌر او معادلة او ثابت printرسالة العنونة مع  printجملة الطباعة 

 رسالة العنونة 

 رسالة الاعلام 

Input  “ Al_nablsi “  ; A,B,C 
 متغٌرات ٌفصل بٌنها فواصل هاي هً رسالة الاعلام

  عددها وكم المتغٌرات هً ما ٌنسى قد احٌانا المستخدم لان:  الاعلام رسالة استخدام علل

 ٌعرف لا فقد البرنامج كتب الذي الشخص غٌر اخر شخص قبل من البرنامج نفذ اذا خاصة

 ادخالها الواجب بالبٌانات المستخدم اعلام ٌفضل لذلك المطلوب
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 فجلاس  3ز : ُٜٝج ثُلجطِز ثُٔ٘وٞؽ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

; 
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 ثُلجطِز ثُؼجه٣ز : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

, 
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 ٤ًق ٌٗضخ دٌٗجٓؼ دِـز ٣ًٞي د٤ْي 

 

CLS   

 INPUT       ) = ث١ ًَٓ دؼو ثشجًر ( 

 ٓؾٌه صق٣َٞ ٖٓ ؽذٌ ث٠ُ د٤ْي (  ٓؼجهُز

PRINT ) = ثٌَُٓ ث٢ُِ هذَ ثشجًر ( 

END 

 ؟  X جٓؼ دِـز د٤ْي لا٣ؾجه  ه٤ٔز ثًضخ دٌٗ

X = A + 2B 

 

 

 

 

 

 ؟  Aثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي ُقْجح ٝؽذجػز ه٤ٔز 

A = 
     

   
 

 

 ٌٖٓٔ ٣ؾٞ ٓؼجهُض٤ٖ ػجه١ ؟   X,Yثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لا٣ؾجه ه٤ٔز 

X= B*30 

Y= X*(35/100) 

 

 

 

CLS 

INPUT  

 معادلة 

PRINT  

END 

 لحل اي سؤال

 الحل:

CLS 

INPUT A,B 

X= A+2*B 

PRINT X 

CLS   

INPUT         (اشارة بعد رمز اي ) = 

 بٌسك الى جبر من تحوٌل مجرد  معادلة

) 

PRINT  (اشارة قبل اللً الرمز ) = 

END 



 

45 
 

ث٤ٓٞ٤ُز ُْٞدٌ ٓجًًش  ٝفْجح ٝؽذجػز ٓؾٔٞع ثُٔذ٤ؼجس ه٤ٔز ثُٔذ٤ؼجس  لإهمجٍثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي 

 % ٖٓ ثُٔذ٤ؼجس ؟10ثُش٣ٌٜز ٝث٣ؾجه طجك٢ ثٌُدـ ثُي١ ٣ووً دْ٘ذز 

  PRINTفْجح    INPUTثٍٝ مطٞر ُقَ ثُْؤثٍ ثٌُضجد٢ ) ثُضق٤َِ ( ٝثًضخ كٞم ًَ ؽِٔز شٞ ٓؼ٘جٛج ٓغلا ثهمجٍ ثًضخ كٞهٜج 

 ( عج٢ٗ مطٞر ) ػ٤ٖ ًٍٓٞ ُلاش٤جء ثٌُة٤ْز 

 ثُقَ : 

 ٣ّٞ 30ثُش٣ٌٜز = ثُٔذ٤ؼجس ث٤ٓٞ٤ُز *  ثُٔذ٤ؼجس

A=B*30                       

 

 % (10صٌٕٞ ٓؼطجر دجُْؤثٍ  (طجك٢ ثٌُدـ = ثُٔذ٤ؼجس ثُش٣ٌٜز * ْٗذز ثٌُدـ

C = A * (10/100)                           

 

 ثُقَ : 

Cls 

Input B  

A=B*30 

C= A*(10/100) 

Print A,C 

End 

 ؟Aْٝٓجفضٜج   pٓج ثىث ػِٔش ثٕ ػوه ٌّجٜٗج   Dُقْجح ثٌُغجكز ثٌُْج٤ٗز ُوُٝزثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي 

 ػِٔج ثٕ ثٌُغجكز ثٌُْج٤ٗز= ػوه ثٌُْجٕ / ثُْٔجفز 

 

 

 

 

 

 هاي القوانٌن حفظ

CLS  

INPUT  

 معادلة 

PRINT  

END 

 حٌث ان : 

B   المبٌعات الٌومٌة 

A   المبٌعات الشهرٌة 

C صافً الربح 

 دورات عؽثػة ظؾطؾبة المتاخرؼن 

0789996467 



 

46 
 

 ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي ُقْجح ٝؽذجػز فؾْ ثٌُٔؼخ ْٝٓجفضٚ ث٤ٌُِز ثىث ػِٔش ؽٍٞ ػِؼٚ : ػِٔج ثٕ 

          A=B^3           = ؽٍٞ ثُؼِغ * ؽٍٞ ثُؼِغ * ؽٍٞ ثُؼِغ فؾْ ثٌُٔؼخ  -1

                  C=B^2ْٓجفز ثُٞؽٚ ثُٞثفو = ؽٍٞ ثُؼِغ * ؽٍٞ ثُؼِغ  -2

                    D=C*6  6ْٓجفز ثٌُٔؼخ ث٤ٌُِز =ْٓجفز ثُٞؽٚ ثُٞثفو * -3

 

 

 

 

 

 د٤ٖ ّذخ ثُنطج ك٢ ثُؾَٔ ثُضج٤ُز : 

LET F1 = 15 + “12” 

INPUT ENTER 3 NUMBER; A,B,C 

PRINT 15/(A-A) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SHADI ALNABLSI 0789996467                     Q.BASIC 

 

CLS 

INPUT B 

A=B^3 

C=B^2 

D=C*6 

PRINT A,C,D 

END 

 الحل

DIVISION BY ZERO  

 هً رسالة تنتج عندما ٌتم القسمة على صفر

  DIVISION BY ZEROفً البٌسك اي شًء نقسمه على صفر ٌعطٌنا رسالة 

PRINT  5/ (A-A) 

 A=3ة نفرض ان قٌم

 عند التعوٌض 

PRINT   5/ (3-3) 

PRINT 5/0           DIVISION BY ZERO  

  PRINT (A-A)/15التصحٌح مثلا 

 وهنا الجواب ٌكون صفر
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 د٤ٖ ّذخ ثُنطج ٝطققٚ : 

7=2+5 

A=”AMMAN” 

B=(A+B)^^2 

CLS=3 

LET=5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 دروس 3تابع صفحة الاستاذ للحصول على اقوى الاسئلة والمتوقعة بخصوص اول 
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 ثُشٌؽ٤ز ؟ ٛ٘جى ط٤ـضجٕ ُٜج   ifثًضخ ثُظ٤ـز ثُؼجٓز ُؾِٔز 

 

 

 

 

 ثُشٌؽ٤ز ٢ٛ :  ifثُؾَٔ ثُٔقؾٍٞر ٖٓ ًِٔجس ٣ًٞي د٤ْي ك٢ ؽِٔز 

IF        THEN       ELSE       END IF 

 ثٗضذٚ END IFٓلافظز ثُظ٤ـز ثُغج٤ٗز صقض١ٞ ػ٠ِ ؽِٔز 

 

 

 

 

 

 

 

 :ثٓغِز 

 

IF 3 > 2 THEN PRINT  “JORDAN”  ELSE PRINT “USA” 

 “ ٢ٛٝPRINT “JORDAN   TEHNطق٤ـ دوٝ ٣ٌٝؿ ٣٘لي ثُؾِٔز ث٢ُِ دؼو ثىٕ  2ثًذٌ ٖٓ  3ٛ٘ج ثُشٌؽ صقون لإ 

 ثىٕ ثُؾٞثح ًؿ ٣طذغ ػ٠ِ شجشز ثُٔنٌؽجس 

  

 

 

 الصٌغة الاولى :

statement2  elsestatement1    thencondition    If 

 الصٌغة الثانٌة :

 thencondition  If 

Statment1 

…………….. 

Statement n 

Else 

Statement 1 

………. 

Statement n  

if End 

If  condition  then  statement1  else  statement2 

 هنا الشرط 
اذا   ST1سٌنفذ 

 تحقق الشرط
لم اذا   ST2سٌنفذ 

 ٌتحقق الشرط

JORDAN 
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IF 5 > 9 THEN PRINT 2015 ELSE PRINT 2016 

 

IF 10 > 8 THEN PRINT JORDAN ELSE PRINT AMMAN 

 

IF 3 <= 3 THEN PRINT IF ELSE PRINT ELSE 

 

 ث٠ُ ط٤ـز ثمٌٟ ٓٞػٞع ثُضق٣َٞ ٖٓ ط٤ـز

فٍٞ ؽِٔز ٣ًٞي د٤ْي ثُضج٤ُز ثٌُٔضٞدز ػ٠ِ شٌَ ؽِٔز ثلامض٤جً ثُشٌؽ٤ز ثُغج٤ٗز ث٠ُ ؽِٔز ثلامض٤جً  :  2009ٍٝثًر 

 ثُشٌؽ٤ز ثلا٠ُٝ ؟

IF A > = B THEN  

PRINT “ A= “ ;A 

ELSE 

A=A+4 

END IF 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 2010ٍٝثًر 

 فٍٞ ٖٓ ط٤ـز عج٤ٗز ث٠ُ ث٠ُٝ  :

IF K/2 = K\2 THEN  

PRINT K 

ELSE 

PRINT “S” 

END IF 

____________________________________________________________________________ 

 ٤ٗز : لا ص٠ْ٘ صؼ٤ق .......................فٍٞ ثُؾِٔز ثُضج٤ُز ٖٓ ط٤ـز ث٠ُٝ ث٠ُ عج

IF 9 > 3 THEN PRINT “ 1998” ELSE PRINT 1997 

IF A >= B THEN PRINT “ A= ”; A   ELSE   A=A+4 

 

عند التحوٌل 

 END IFتحذف 

 

بدون " " وما الها قٌمة قبل اذن   Jordanنتبه ا

  0رح ٌطبع 

الجواب : رسالة خطا لا ٌجوز طباعة كلمة محجوزة من 

 كلمات كوٌك بٌسك
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 ؟  IFّؤثٍ : ٝػـ ٓذوث ػَٔ ؽِٔز ثلامض٤جً ثُشٌؽ٤ز 

ثُشٌؽ كجىث ًجٗش ه٤ٔضٚ   CONDITIONثُشٌؽ٤ز كجٗٚ ٣ضْ ث٣ؾجه ) ثفضْجح ( ه٤ٔز ثُضؼذ٤ٌ ثُٔ٘طو٢   IFػ٘و ص٘ل٤ي ؽِٔز 

 ST2ك٤ْضْ ص٘ل٤ي  FALSEثٓج ثىث ًجٗش ه٤ٔضٚ مجؽتج   ST1ٚ ٣٘لي ؽِٔز كجٗ TRUEطٞثدج 

 

 ثُشٌؽ٤ز دٜيث ثلاّْ ؟   IFّؤثٍ : ػَِ ّذخ ص٤ْٔز ؽِٔز 

 (  ST 1       ST 2ٝىُي لاػضٔجهٛج ػ٠ِ ثُشٌؽ ك٢ صقو٣و ثُؾِٔز ثُٔنضجًر ) 

 

 ثُشٌؽ٤ز ك٢ ػِٜٔج ؟   IFّؤثٍ : ػ٠ِ ٓجىث صؼضٔو ؽِٔز 

 ٝثُي١ ٣ٌٕٞ ػ٠ِ شٌَ صؼذ٤ٌ ٓ٘طو٢  CONDITIONصؼضٔو ػ٠ِ ثُشٌؽ 

____________________________________________________________________________ 

  Q.BASICفٍٞ ثُؾِٔز ثُضج٤ُز ث٠ُ ُـز 

 ه٣٘جً فِٞثٕ ؟ 20 ُٚ ٓؼجكج S ثُٔٞظقًثصخ  ثؽذغه٣٘جً   ٣200وَ ػٖ  S ّؼ٤وًجٕ ًثصخ ثُٔٞظق  ثىث 

IF S < 200 THEN PRINT S+20 

 20 صْج١ٝ T  ه٤ٔز ثُٔنجُلز  كجّٕجػز \ًْ 120ص٣َو ػٖ  CAR  ص٣َوًجٗش ٌّػز ث٤ُْجًر  ثىث

 

 OPPS ثؽذغ ىُي ٝؿ٤ٌ  OLD ثؽذغ Sػٌٔ ثُطجُخ ّؼو١  ٣ْج١ٝ ثٝ ثًذٌ Aًجٕ ػٌٔ ثُطجُخ ثفٔو  ثىث

 

 MIN ىُي ثؽذغ  ٝػٌِ MAXثؽذغ  Bثًذٌ ٖٓ  A ًجٕ ثٌُهْ  ثىث

_________________________________________________________________ 

 د٤ٖ ّذخ ثُنطج ك٢ ثُؾَٔ ثُضج٤ُز ٝطققٚ 

IF A=5   PRINT 5 

 

IF A>B THEM PRINT 5 ELES PRINT 6 

 

 

 

لاحظ عدم وجود الجزء 

اللً   IFالثانً من جملة 

فً  وذلك لان  ELSEهو 

السؤال لا ٌوجد عكس ذلك 

 او شرط مخالف

IF X>Y  THEN  

PRINT  “ TWJIHI “ 

PRINT 2016 

ELSE  

PRINT “ TWJI3I” 
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  Kثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي ُقْجح ه٤ٔز 

K=
    

 
 

 

 

 

 ١ طلٌلا صْجٝ  Bثىث ًجٗش ه٤ٔز   Kثًضخ دذٌٗجٓؼ ُقْجح ه٤ٔز 

K=
    

 
 

 

 

 

 

 

 ٓلافظجس : ثّضٌؽجع ى٣ًٌجس 

 ٣َٜٔ ٝلا ١ٍ ًجٗٞ ٓٞؽٞه  REMث١ ثش٢ دؼو ؽِٔز 

   ENDثُذٌٗجٓؼ ْٗضنوّ  لإ٣وجف

  CLSُْٔـ ثُشجشز ْٗضنوّ 

  PRINTُطذجػز  

  INPUT لإهمجٍ

____________________________________________________________________________ 

 ثٝهق ثُذٌٗجٓؼ ؟ 5ػوه كجىث ًجٕ ثُؼوه ثًذٌ ٖٓ  لإهمجٍثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي 

 ثْٓـ شجشز ثُٔنٌؽجس ؟ 5ػوه كجىث ًجٕ ثُؼوه ثهَ ٖٓ  لإهمجٍثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي 

 ؟  HELLOثؽذغ  5ػوه كجىث ًجٕ ثُؼوه ثًذٌ ثٝ ٣ْج١ٝ  لإهمجٍثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي 

 ثهمَ ػوه٣ٖ ؽو٣وٕ  ٝثؽذغ ٓؾٔٞػٜٔج ؟ ْٜٓ 5ثهَ ٖٓ ثٝ ٣ْج١ٝ  ثُؼوه ًجٕ كجىث ػوه لإهمجٍ د٤ْي دِـز دٌٗجٓؼ ثًضخ

 

 

CLS 

INPUT A,B 

K=(A+2*B)/B 

IF B<> 0 THEN PRINT K 

END 

CLS 

INPUT 

 معادلة 

PRINT  

END 

IF B <> 0 THEN PRINT K 
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 ELSEفجلاس ٣ؾخ ػ٤ِي ك٤ٜج ثّضنوثّ 

 

 

 هٞثػو ٜٓٔز ك٢ ثُقَ ) فلع ( 

 

 ………IF X>20 THEN    20ٓغلا ثًذٌ ٖٓ  ثىث ًجٕ ثُؼوه 

 .……… IF X< 20 THEN  20ثىث ًجٕ ثُؼوه ثطـٌ ٖٓ 

 

 ..………IF X MOD 2 = 0 THENثُؼوه ٍٝؽ٢   ثىث ًجٕ 

 .…… IF X MOD 2 <> 0 THEN ثىث ًجٕ ثُؼوه كٌه١ 

 

 .…… IF X >=0 THEN ثىث ًجٕ ثُؼوه ٓٞؽخ ) ٣ؼ٢٘ ثًذٌ ٖٓ ثٝ ٣ْج١ٝ طلٌ ( 

 ..…… IF X<0 THENثىث ًجٕ ثُؼوه ّجُخ 

 

   ..…… IF X MOD 3 = 0 THEN  3ٓؼجػلجس ثُؼوه ٓغلا 

 

 ..……… IF X MOD 5 = 0 THEN دوٕٝ دجه٢  ٠5 ٓغلا ٣وذَ ثُؤْز ػِ

 

 

 

 ؟  MINٝػٌِ ىُي ثؽذغ   MAXثؽذغ  5ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ ػوه كجىث ًجٕ ثُؼوه ثًذٌ ٖٓ 

 

 

 

 

 اي اشً فً شرطٌن متناقضات

 ....الخ/     راسب  –ناجح   / موجب –سالب  /فردي   –جً زو  /اصغر -اكبر

INPUT X ELSE 

 <اكبر 

 >اصغر 

 ثااااااااابت  2الرقم 

 2  <>فردي    2زوجً =

 لان الصفر عدد موجب

مضاعفات العدد وٌقبل القسمة على عدد 

 بدون باقً نفس القاعدة

IF X MOD ?=0 
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 ؟  MAXٝؿ٤ٌ ىُي ثؽذغ   MINثؽذغ  85ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ ػوه كجىث ًجٕ ثُؼوه ثطـٌ ٖٓ 

 

 

 

 

ٝؿ٤ٌ ىُي ثؽذغ  PASSثؽذغ   50كجىث ًجٕ ٓؼوُٚ ثًذٌ ثٝ ٣ْج١ٝ  AVGد٤ْي لاهمجٍ ٓؼوٍ ؽجُخثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز  

FAIL  ؟ 

 

 

 

 ؟  ODDٝػٌِ ىُي ثؽذغ   EVENثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ ػوه كجىث ًجٕ ثُؼوه ٍٝؽ٢ ثؽذغ 

 

 

 

 ؟  NEGATIVEي ثؽذغ ٝؿ٤ٌ ىُ POSSITIVEثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ ػوه كجىث ًجٕ ثُؼوه ٓٞؽخ ثؽذغ 

 

 

 

 

 ثًضخ ؽِٔز د٤ْي ) ٣ؼ٢٘ ّطٌ ٝثفو ( ُطذجػز ثُؼوه ثلاطـٌ د٤ٖ ػوه٣ٖ ؟

IF X>Y THEN PRINT Y ELSE PRINT X 

 

 ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ ػوه كجىث ًجٕ ثُؼوه ٍٝؽ٢ ثؽذغ ثُؼوه ٌٝٓدؼٚ ٝؽيًٙ ؟ 
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ثطـٌ ( ٗوّٞ دقَ ثُْؤثٍ -ثًذٌ \كٌه١  -ش ػو دؼغ ٍٝؽ٢ٓلافظز ٜٓٔز ؽوث : ثىث ًجٕ ثُشٌؽ٤ٖ ٤ُْج ٓضؼج٤ًْٖ ) ٓ

 ؟   IFدجّضنوثّ ؽِٔض٤ٖ 

دوٕٝ دجه٢ ثؽذغ ثُؼوه ٌٝٓدؼٚ ٝثىث ًجٕ ٖٓ  ٣4وذَ ثُؤْز ػ٠ِ ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ ػوه كجىث ًجٕ ثُؼوه 

 ثؽذغ ثُؼوه ٌٝٓؼذٚ ؟  3ٓؼجػلجس ثُؼوه 

INPUT X 

^2X MOD 4 = 0 THEN PRINT X , X IF 

X MOD 3 = 0 THEN PRINT X , X^3 IF 

 

 Ifعع   Or و   Andادتخدام 

 ؟ 150ثهَ ٖٓ ٝ ٣ٝ100طغ ٛيث ثُؼوه ثىث ًجٗش ه٤ٔضٚ ثًذٌ ٖٓ  X: ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ ػوه  1ّؤثٍ

Input x 

If x  > 100 and X < 150 then print X 

 ؟  150ثهَ ٖٓ  ثٝ ٣ٝ100طغ ٛيث ثُؼوه ثىث ًجٗش ه٤ٔضٚ ثًذٌ ٖٓ   y : ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز ٣ًٞي د٤ْي لاهمجٍ ػوه 2ّؤثٍ

 

 

 

دٌػٞ ًؿ ٣ض٘لي   end ifدوٝ ٣ض٘لي لاٗٞ ؽِٔز د٤ْي ُٞفوٛج + ث١ ثش٢ دؼو   ifٓلافظز ٜٓٔز ؽوث ) ث١ ثش٢ هذَ ؽِٔز 

 ٤ُِٝ ٜٗج٣ز ثُذٌٗجٓؼ ( ثٗظٌ ث٠ُ ثلآغِز ثُضج٤ُز : ifصؼذٌ ػٖ ٜٗج٣ز ؽِٔز ثٍ end idلاٗٞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ELSEلاحظ عدم استخدام 

 

lcome “Print “ we 

If 5>2 then print 2015 else print 2016  

Print “  momen” 

If 5>2 then print 2015 else print 2016  

Print “  momen” 

Cls 

If 3>1 then rem “ shadi alnablsi “ else print rem  

Print 100 
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 :  2009ٍٝثًر 

K=7 

Print (k+1) \ 2 

If k >5 then rem “ hello “ else print K 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A=5 

If A > 2 then A= A * 5 

If A > 24 then A = A + 5 

Print A 

 ثُشٌؽ٤ز دشٌَ ثؽذج١ً ؟   IFُ : ٓض٠ صْضنوّ ثُظ٤ـز ثُغج٤ٗز ٖٓ ؽِٔز 

 ؽِٔز ٣ٌؿخ ثُٔذٌٓؼ دض٘ل٤يٛج ك٢ فجُز ثُظٞثح ٝثُنطجصْضنوّ ك٢ فجُز ٝؽٞه ثًغٌ ٖٓ 

 

ًِٔضجٕ ٓقؾٍٞصجٕ ٣ؾخ ثٕ صٌٞٗج ك٢ ٜٗج٣ز ثُظ٤ـز ثُغج٤ٗز ٖٓ ؽِٔز ثلامض٤جً ثُشٌؽ٤ز ك٢ ّطٌ   END IFٓلافظز 

 ْٓضوَ

 

 

 

 

X=5 

Print x*2 

X=x+5 

Print x 

5 

10 

 xذاكرة 

10 

10 

لا   print ملاحظة : جملة الطباعة

 تؤثر على ذاكرة التخزٌن 

 اور ٌوضح ذلك :والمثال المج

Just Note 
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ذغ ػذجًر ٣ٝط ٣5ؼ٤ق ُٚ 10ثٝ هٌثءر ػوه كجىث ًجٕ ثُؼوه ثًذٌ ٖٓ ثٝ ٣ْج١ٝ  دئهمجٍثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي ٣وّٞ 

ADD5  ٚ٘ٓ ٣ٝطذغ ػذجًر   ٣ٝ5طذغ ثُ٘جصؼ ٝػٌِ ىُي ٣طٌؿSUBTRACT 5    ٣ٝطذغ ثُ٘جصؼ ؟ 

CLS 

   INPUT Xثهمجٍ ػوه         

   IF X >=10 THEN) ٝٛٞ شٌؽ ( 10ثىث ًجٕ ثُؼوه ثًذٌ ٖٓ ثٝ ٣ْج١ٝ 

 X=X+5             ٣5ؼ٤ق ُٚ 

 ”٣ٝPRINT “ ADD5طذغ ػذجًر      

  ELSE ٝػٌِ ىُي     

  X=X-5       ٣5طٌؿ ٓ٘ٚ 

  “ ٣ٝPRINT “SUBTRACT 5طذغ ػذجًر         

 END IFثّضنوٓ٘ج ثُظ٤ـز ثُغج٤ٗز ٖٓ ؽِٔز ثلامض٤جً ثُشٌؽ٤ز        لأٗ٘جٝػؼش 

END  

 :  2016ّؤثٍ ٓضٞهغ ُشض٣ٞز 

ٝثىث ًجٗش ؿ٤ٌ   Lثُي١ ؽُٞٚ  Aثفْخ ْٓجفز ثٌُٔدغ    N=1كجىث ًجٗش ه٤ٔز   Nثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ ه٤ٔز 

 ؟   Wٝػٌػٚ   Hثُي١ ؽُٞٚ  Cىُي ثؽذغ ْٓجفز ثُْٔضط٤َ  

 A=L^2                        2ْٓجفز ثٌُٔدغ = ثُؼِغ ^

 C= H*W                      ْٓجفز ثُْٔضط٤َ = ثُطٍٞ * ثُؼٌع

    

 

 

 

 

 

 

 

CLS  

INPUT N  

IF  N= 1 THEN  

INPUT L 

A=L^2 

PRINT A 

ELSE  

INPUT H,W 

C=H*W 

PRINT C 

END IF 
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 ؟  ELSE َٛ ٣ٌٖٔ ثلاّضـ٘جء ػٖ ثُوْْ ثُغج٢ٗ ٖٓ ثُؾِٔز ثُشٌؽ٤ز

 ٢ٛ ثمض٤ج٣ًز ٣ٌٖٔ ثلاّضـ٘جء ػٜ٘ج فْخ ثُقجؽز   ELSEف٤ظ ثٕ ؽِٔز  ELSEدوٕٝ ؽِٔز  IFٌٖٓٔ ْٓضنوّ 

 ث ؽذغ ثُؼوه ٌٝٓدؼٚ ؟ 50ّؤثٍ : ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ ػوه كجىث ًجٕ ثُؼوه ثًذٌ ٖٓ 

 

 

 

 ؟ ٣2ْج١ٝ  7ثىث ًجٕ دجه٢ هْٔضٚ ػ٠ِ ثٌُهْ ثًَٔ ثُٔوطغ ثُذٌٓؾ٢ ثُي١ ٣ٔغَ ثهمجٍ ًهْ ٝؽذجػضٚ    2012ٍٝثًر 

 

 

 

 

 

 

ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ ػوه كجىث ًجٕ ثُؼوه ٣ْج١ٝ طلٌ ثٝ ٓٞؽخ ٣ومَ ػوه٣ٖ ؽو٣و٣ٖ عْ ٣طذغ ٓؾٔٞػٜج ٓؼ٘ٞٗج 

 ٣ٝطذغ ثلاػوثه ثُغلاعز ٝثىث ًجٕ ثُؼوه ّجُذج ٣طذغ ثُؼوه ٌٝٓدؼٚ هوؾ ؟  SUMثُ٘جصؼ دؾِٔز 

CLS 

INPUT X 

IF ………….. THEN  

INPUT A,B  

PRINT ……………………… 

………………………………. 

ELSE 

PRINT A , A^2 

……………. 

END 

SHADI ALNABABLSI                          078 999 64 67  
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 ص٘لي ثؽذج١ً   END IFٓلافظز ثُؾَٔ ث٢ُ دؼو 

 

 

 

 

 

 

 

 ثٗضذٚ ثُؼٌِ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اكتب جملة بٌسك صحٌحة لكل مما ٌلً : 

على  Xاذا كانت قٌمة  Xطباعة ضعف المتغٌر -1

  90الاكثر 

 

 Xاذا كانت قٌمة المتغٌر  Xطباعة نصف المتغٌر -2

  45على الاقل 

  2ضعف تعنً * 

  2نصف تعنً / 
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 ّؤثٍ ثًَُجر 

ه٣٘جً كجًغٌ  1000ي ُقْجح ًٍجر ٓجٍ شنض ثىث ػِٔش ثٕ ثًَُجر لا صوكغ ثلا ثىث دِؾ ثُٔذِؾ ثُ٘ظجح  ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْ

 % ؟ 2.5ًٝجٗش ْٗذز ثًَُجر صْج١ٝ 

ُٖ ٣ٌٕٞ ٓٞؽٞه ث١ هجٕٗٞ دجلآضقجٕ ثٍُٞث١ً ثلا ثىث ؽجء ّؤثٍ ٖٓ مجًػ  ثًَُجر = ثُٔذِؾ * ْٗذز ثًَُجر ) ثُوجٕٗٞ فلع (

 ٛيث ثُٔٞػٞع  ثٌُضجح ُٝ٘ج فو٣ظ ك٢

Z=B* (2.5 /100) 

INPUT B 

IF B >= 1000 THEN Z = B* (2.5 /100) 

PRINT Z 

 ّؤثٍ ثُؼ٣ٌذز 

 كجًغٌ ؟  INCOME   ٞٛ3500ثىث ًجٕ ثٌُثصخ ث١ُْٞ٘   % 40دْ٘ذز  TAXثًضخ دٌٗجٓؼ ٣قْخ ثُؼ٣ٌذز ث٣ُْٞ٘ز 

 ) ٗلِ كٌٌر  ّؤثٍ ثًَُجر (  

 ٝصٌٕٞ ٓٞؽٞهر دجُْؤثٍ  –٣ٌذز ثُؼ٣ٌذز = ثٌُثصخ ث١ُْٞ٘ * ٓووثً ثُؼ

 

 

 

 

 

 ٖٓ ثُوٞث٤ٖٗ ثُٞثؽخ فلظٜج 

  12ثٌُثصخ ث١ُْٞ٘  = ثٌُثصخ ثُش١ٌٜ * 

 ثُؼ٣ٌذز = ثٌُثصخ ث١ُْٞ٘ * ٓووثً ثُؼ٣ٌذز 

 ثًَُجر = ثُٔذِؾ * ْٗذز ثًَُجر 

 ْٓجفز ثٌُٔدغ = ؽٍٞ ثُؼِغ * ؽٍٞ ثُؼِغ 

 ؽغ ثُوًُ ثُغجُظ ( فؾْ ْٝٓجفز ثٌُٔؼخ ْٝٓجفز ثُٞؽٚ ثُٞثفو ٌُِٔؼخ ) ًث

 ص٘ذ٤ٚ : ثُوجٕٗٞ ثىث ًضذضٞث دجلآضقجٕ ٓج ػ٤ِٚ ػلآجس         دِ ػشجٕ ٣ْجػوى دجُقَ لا ثًغٌ

 

 قانون الزكاة 

 المبلغ
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ثىث  Cُشنض ٣ضوجػ٠ ًثصذج ش٣ٌٜج  Aٝثُؼ٣ٌذز ث٣ُْٞ٘ز   Bثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي ُقْجح ٝؽذجػز ثٌُثصخ ث١ُْٞ٘ 

 % 10دْ٘ذز  Aه٣٘جً ّٞف ٣وكغ ػ٣ٌذز هوًٛج    5000ٖ ثهَ ٓ Bػِٔش ثٕ ثُشنض ثُي١ ٣قظَ ػ٠ِ ًثصخ ١ّٞ٘ 

 % ؟15ٓووثًٛج  Aثٝ ثًغٌ ٣وكغ ػ٣ٌذز  B 5000د٤٘ٔج ٣وكغ ثُشنض ثُي١ ٣قظَ ػ٠ِ ًثصخ ١ّٞ٘ 

Cls 

Input C        

If B < 5000 Then A = B * (10/100) else A = B * (15/100) 

Print B , A 

End 

 

 

 taxٝثُؼ٣ٌذز ث٣ُْٞ٘ز  incomeُٔٞظق ٣ٝقْخ ثٌُثصخ ث١ُْٞ٘  salaryٌُثصخ ثُش١ٌٜ ثًضخ دٌٗجٓؼ د٤ْي لاهمجٍ ث

 % ؟ 15ثٝ ثًغٌ ٣وكغ ػ٣ٌذز دْ٘ذز  5000ثُٔضٌصذز ػ٠ِ ثُٔٞظق ثىث ًجٕ ثٌُثصخ ث١ُْٞ٘ 

 12ثٍٝ ثش٢ لاٍّ صؼِٔٚ صقٍٞ ٖٓ ًثصخ ش١ٌٜ ث٠ُ ١ّٞ٘ : ٝىُي دؼٌح ثٌُثصخ ثُش١ٌٜ ح

Cls 

Input salary 

Income = salary *12 

If income  > = 5000 then tax = income *(15/100) 

Print income , tax  

 علاحظة : جمؾة  الاختقار اظشررقة المتداخؾة شير عتضؿـة في اظؽتاب  وشير عطؾوبة عـك 

 ٓؼجػلجس 5&  5ثُلٌم د٤ٖ ٓؼجػلجس ثُؼوه 

                     …… if x mod 5 = 0 then=  5ٓؼجػلجس ثُؼوه 

 x*2 , x*3 , x*4 , x*5 , x*6 ٓؼجػلجس صؼ٢٘  5

 

 

 

 

 12الراتب السنوي = الراتب الشهري * Cادخل الراتب الشهري 

 الضرٌبة = الراتب السنوي * مقدار الضرٌبة

A=b*(10/100) 

 حٌث ان :

  A الضرٌبة السنوٌة 

B الراتب السنوي 

15% 10% 

 2مضاعفات للعدد  5مثلا 

2*2  =4 

2*3  =6 

2 *4  =8 

2*5  =10 

2*6  =12 

4 

6 

8 

10 

12 

 2مضاعفات

 مضاعفات اي عدد تبدا

  2من عند الرقم 
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ثؽذغ ثُؼوه ٌٝٓدؼٚ ٝؽيًٙ ثُضٌد٤ؼ٢ ٝثىث ًجٕ ؿ٤ٌ ىُي  100ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ ػوه كجىث ًجٕ ثُؼوه ثًذٌ ٖٓ 

 كجؽذغ ثُؼوه ٝعلاعز ٖٓ ٓؼجػلجصٚ؟

 

 

 

 

 

كجهمَ علاعز ثػوثه ؽو٣ور ٝؽذؼٜج ٝثؽذغ ٓؾٔٞػٜج  10ٝ  0د٤ٖ ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ ػوه كجىث ًجٕ ثُؼوه ٓقظًٞ 

 ٝثؽذغ ٓؼوُٜج ؟

 

 

 

 

 كجهمَ ػوه٣ٖ ؽو٣و٣ٖ ٝثؽذؼٜٔج ؟ 1000ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ ػوه كجىث ًجٕ ثُؼوه ّجُذج ثٝ ثًغٌ ٖٓ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

X*2 , X*3 , X*4 

مضاعفات اي عدد تبدا من عند 

 2الرقم 

 مربع

 مستطٌل

اذا تساوى الضلعٌن ٌكون 

 الشكل مربع 

واذا لم ٌتساوى الضلعٌن 

 ٌكون الشكل مستطٌل

If  A=B THEN PRINT  “ SQUARE “ ELSE PRINT “RECTANGLE” 

 مربع مستطٌل
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 د٤ٖ ّذخ ثُنطج ٝطققٚ ك٢ ثُؾَٔ ثُضج٤ُز : 

1- IF A > B THEN 50 

  

 

2- IF A = B THEN PRINT A+B  

ELSE  

PRINT C-A 

 

 

3- INPUT X 

IF X<>100 THEN PRINT X ELSE INPUT Y  

END IF 

 

4- IF A > 5 THEM PRINT “SHADI “  

 

 

 

 ّؤثٍ فْجح ػوه ثُْجػجس ثلاػجك٤ز
 

(ػوه ثُْجػجس  –هجٕٗٞ ثُؼَٔ ثلاػجك٢ فلع = ّؼٌ ثُْجػز ثلاػجك٤ز *)ػوه ّجػجس ثُؼَٔ   

 

ٓٞظق ك٢ ث٤ُّٞ ثُٞثفو كجىث ًجٗش ّجػجس ثُؼَٔ  Bخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ ػوه ّجػجس ثُؼَٔ ّؤثٍ : ثًض

( كجؽٌر ًَ ELSEه٣٘جً ٝثىث ٍثهس ػٖ ىُي ) 12ك٢ ث٤ُّٞ ثُٞثفو ٢ٛ  Aّذغ ّجػجس ثٝ ثهَ كجؽٌر ثُٔٞظق

 Aهٗج٤ٌٗ ثؽذغ ثؽٌر ثُٔٞظق ث٤ٓٞ٤ُز  3ّجػز ثػجك٤ز 

 

 ثُقَ

INPUT B 

IF B <= 7 THEN A= 12 ELSE A= 12 + (B-7) * 3 

PRINT A  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  PRINTثابت عددي بدون جملة الطباعة   THENالخطا هو ان ٌكون داخل جملة 

IF A> B THEN PRINT 50  

  IFالخطا فً كتابة صٌغة 

IF A= B THEN PRINT A+B ELSE PRINT C-A 

  END IFسبب الخطا وجود 

لان الحل على الصٌغة   ENDبجملة   END IFاستبدل 

 الاولى

THEN لازم 

ساعات  7ثمن 

 عمل

قانون العمل 

 الاضافً

عدد ساعات 

 العمل
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 ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ  علاعز ثػوثه ٝؽذجػز ثُؼوه ثلاطـٌ د٤ْٜ٘ ؟ 

 

 

 

 

 

 

 

2005ثػوثه ؟ ٍٝث١ً  3ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي ُطذجػز ثُؼوه ثلاًذٌ ٖٓ د٤ٖ   

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثٝ ُٕٞ  ثىث ؽِخ ثهمجٍ ثّْ ثٝ فٌف ثٝ ًَٓ  ٗؼغ ثشجًر $
    $INPUT A ثًضخ ؽِٔز د٤ْي  لاهمجٍ ثّْ 

   $INPUT B ثًضخ ؽِٔز د٤ْي لاهمجٍ فٌف 

دولا ٖٓ ثلاًهجّ ك٢ ثفضْجح ٓؼولاس  ,A,B,C,D,Fّؤثٍ : ثفوٟ ثُؾجٓؼجس ثلاًه٤ٗز صْضنوّ ثٌٍُٓٞ 

 ؟ ١ٝF ثىث ًجٕ ٓؼوُٚ ٣ْج  FAILثُطلاح ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ ٓؼوٍ ؽجُخ ٝؽذجػز ًِٔز 

INPUT AVG$ 

IF AVG$=”F” THEN PRINT “FAIL “ 

 

ٝؽذجػز ًِٔز   Mثىث ًجٕ ثٌَُٓ ثُٔومَ   MALEٝؽذجػز ًِٔز  Aًَٓ  لإهمجٍثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي 

FEMALE   َثىث ًجٕ ثٌَُٓ ثُٔومF  ؟ 

 

 

 

 

 

 

 

 عملٌة عكس اشارة فقط

 A,B,C,D,Fهنا العلامات 

 بهانتــــــــــ  رموز ٌعنً $

 

 اسم  -1

 حرف -2

 رمز -3

 لون -4

input A$ 
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  IFثُشٌَ ثُٔضشؼخ ٓغ 

  

{
 
 

 
 
                           

                             

                        }
 
 

 
 

 

 

 

 

INPUT X 

IF X <2 THEN Y= X^2+5 

IF X= 2 THEN Y = X+5 

IF X>2 THEN Y = X^2 +10  

PRINT Y 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 IFشرط 
  THENبعد 

 

السؤال مهم  هذا

ومتوقع لشتوٌة 

2016 



 

65 
 

 

 ُ : ُٔجىث صْضنوّ ؽِٔز ثُضٌٌثً ؟ 

 صْضنوّ ُض٘ل٤ي ػَٔ ٓؼ٤ٖ ثًغٌ ٖٓ ٌٓر 

 ؟  for-nextض٢ ٖٓ ثٌُٖٔٔ ص٘ل٤يٛج هثمَ ؽِٔز ثُضٌٌثً ٝثُوًٝثٕ ُ: ٓج ٢ٛ ثلآًٞ ثُ

   printثٝ ؽِٔز ثمٌثػ  inputٌٖٓٔ ثٕ صٌٕٞ ؽِٔز ثهمجٍ 

 ثٝ ؿ٤ٌٛج ٖٓ ؽَٔ ٣ًٞي د٤ْي ثُٔض٘ٞػز ٣َٓٝؼ ٜٓ٘ج  letٌٖٓٔ ثٕ صٌٕٞ ؽِٔز صؼ٤٤ٖ 

 ُ : ٓج ثلاّْ ثلامٌ ُؾِٔز ثُضٌٌثً ؟

 ؽِٔز ثُوًٝثٕ 

 ُؾِٔز ثُضٌٌثً  ٓج ٢ٛ ثُظ٤ـز ثُؼجٓز

For counter = first to last step p  

Statement1 

Statement 2  

………….. 

Statement n 

Next counter  

 

 

 

؟ 4ث٠ُ  1ثًضخ دٌٗجٓؼ ُطذجػز ثلاػوثه ٖٓ   

For x = 1 to 4  

Print x 

Next x  

 

 ؟ 100الى  1اكتب برنامج بلغة بٌسك لطباعة الاعداد من 

For x =…… To ….. 

………………………… 

Next ………. 
1 

2 

3 

4 

 اذا طلب فً السؤال لطباعة 

الاعداد نستخدم نفس 

 المتغٌر 

 العددي 

25  

 علامة
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٣ضْ ص٘ل٤يٛج دجٌُجَٓ ّطٌث ّطٌث فض٠ صٞطَ  ف٤ظصوّٞ ؽِٔز ثُوًٝثٕ ػ٠ِ ص٘ل٤ي ؽ٤ٔغ ثُؾَٔ ثُٔٞؽٞهر ك٢ هثمَ ثُوًٝثٕ 

كجىث ًجٗش ه٤ٔز ثُذوث٣ز ثهَ ٖٓ  stepٝفْخ ثٍ   1ووثًٛج   +ٗوّٞ د٣َجهر ه٣ًٝز ٓ  forٌٗؽغ ث٠ُ ًِٔز   nextدجُقَ ُؾِٔز 

 ثٝ ٣ْج١ٝ ثُٜ٘ج٣ز ٣ومَ ثُوًٝثٕ ٣ٝ٘لي ثُؾَٔ 

 ٗظ٤قز ثم٣ٞز : ثػَٔ ىثًٌر ٌَُ ٓضـ٤ٌ ُقض٠ ٓج صنٌدؾ دجُقَ 

 ؟  ثُوًٝثٕ ؽِٔز ك٢ STEP ًِٔز ػَٔ ٓذوأ ٝػـ 

 ثُو٣ًٝز ث٣َُجهر ًجٗش ٝإىث,  1 ٢ٛ P ثُؼوثه ُو٤ٔز ثُو٣ًٝز ث٣َُجهر إٔ ٣ؼ٢٘ ًضجدضٜج ٝػوّ,  ثمض٤ج٣ًز STEP ًِٔز -1

 . ُِؼوثه ثُو٣ًٝز ث٣َُجهر صضذؼٜج STEP ًِٔز ًضجدز ك٤ؾخ 1 صْج١ٝ لا ثُؼوثه ُو٤ٔز

 ًجٗش إىث ٝثٓج.  last ه٤ٔز ٖٓ ثطـٌ first ه٤ٔز ٝثٕ,  صَث٣و ك٢ ثُؼوثه إٔ ٣ؼ٢٘ كٜيث ٓٞؽذز P ه٤ٔز ًجٗش ٝإىث -2

 . last ه٤ٔز ٖٓ ثًذٌ first ه٤ٔز ٝثٕ,  ص٘جهض ك٢ ثُؼوثه ثٕ ٣ؼ٢٘ كٜيث ّجُذز P ه٤ٔز

 (ثُٜ٘ج٣ز ٖٓ أهَ ثُذوث٣ز ه٤ٔز ًجٗش إىث) ثُضظجػو٣ز  ثُضٌٌثً فَٔ صضذغ: ٓلافظز

 . ٓٞؽذز    stepثٍ ه٤ٔز صٌٕٞ إٔ ٣ؾخ ثُٜ٘ج٣ز ْج١ٝص أٝ أهَ ثُذوث٣ز ه٤ٔز صٌٕٞ ػ٘وٓج -

 . ثُٜ٘ج٣ز صْج١ٝ أٝ أهَ ثُذوث٣ز ه٤ٔز ًجٗش إىث  for  ٝ next د٤ٖ ثُؾَٔ ص٘ل٤ي ٣ضْ -

 . ثُٜ٘ج٣ز ٖٓ أًذٌ ثُذوث٣ز ه٤ٔز ًجٗش إىث  for ؽِٔز ٖٓ ثُنٌٝػ ٣ضْ -

 (ثُٜ٘ج٣ز ٖٓ ٌأًذ ثُذوث٣ز ه٤ٔز ًجٗش إىث) ثُض٘ج٤ٍُز  ثُضٌٌثً فَٔ صضذغ: ٓلافظز

 . ّجُذز    stepثٍ ه٤ٔز صٌٕٞ إٔ ٣ؾخ ثُٜ٘ج٣ز صْج١ٝ أٝ أًذٌ ثُذوث٣ز ه٤ٔز صٌٕٞ ػ٘وٓج -

 . ثُٜ٘ج٣ز صْج١ٝ أٝ أًذٌ ثُذوث٣ز ه٤ٔز ًجٗش إىث  for  ٝ next د٤ٖ ثُؾَٔ ص٘ل٤ي ٣ضْ -

 ثُٜ٘ج٣ز ٖٓ أهَ ثُذوث٣ز ه٤ٔز ًجٗش إىث  for ؽِٔز ٖٓ ثُنٌٝػ ٣ضْ -

 ثُذٌٗجٓؼ ثُضج٢ُ : ؽو ٗجصؼ ص٘ل٤ي 

For x = 1 To 5  

print x 

next x 

print “shadi” ; X;Y 

For x = 1 to 6  

print X 

next X 

print X+3                      

For X = 1 to 4  

print “ Zarqa “ 

next X  

a$=2016 

For x = 1 to 5 

print x 

next y 

end 

1 

2 

3 

4 

5 

shadi 6 0 
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For x = 1 to 10  

next x 

print X 

Cls 

For n = 2 to 3  

Print “for x = 1 to 6 “ 

Print “ rem “ 

Print “cls” 

Next n  

End 

A=8 

B= 4  

For x = 1 To 2  

print X 

c= A/B 

next X 

Print X 

 هجػور ٜٓٔز 

 

4             3         2            1            0           -1        -2          -3          -4 

 

 

 

 

 

 

 

شبٌه بسؤال 

 وزاري

2006 

A=8 

B= 4  

For x = 1 To 2  

print X 

c= A/B 

next X 

Print X,C 

 اذا العداد ماشً من الٌسار للٌمٌن بكون ماشً صح وبنمشً على قاعدة جملة الدوران 

 ونخرج من الدوران  firstسالب ناخذ اول قٌمة   stepاذا كان ماشً من الٌمٌن للٌسار بدون 

For x = 4 to 1  

print X 

next X 

print X 

 4to  1For x =  

print x 

next X 

print X 
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 ثّتِز ػ٠ِ ؽَٔ ثُوًٝثٕ ثُض٢ صقض١ٞ ػ٠ِ ػوثه )ٌٓص٤ٖ ث٣َُجهر ( ٌٓر ... ٌٝٓر ....

 

 

 

 

 

 

 

 

 
K=3 

FOR X = K TO 8 STEP 4  

IF K >= 4 THEN K = K +4 ELSE  K = K*3 

PRINT K  

NEXT X 

PRINT K , X 

ٓٞؽٞهر ٣ٌٕٞ ٓووثً ث٣َُجهر ك٢  ٝثىث ًجٗش ٢ٛ1 ؽِٔز ثمض٤ج٣ًز ٝػوّ ٝؽٞهٛج ٣ؼ٢٘ ثٕ ٓووثً ث٣َُجهر ٛٞ   STEPؽِٔز 

 ٌٝٛيث ......... 6ثىٕ ث٣َُجهر   STEP 6ٓغلا   STEPثُؼوثه دقْخ ثٌُهْ ثُٔٞؽٞه ٓغ ثٍ

 ٓٞؽخ كٜيث ٣ؼ٢٘ ثٕ ثُؼوثه ك٢ صَث٣و   STEPثىث ًجٕ 

 ّجُخ كٜيث ٣ؼ٢٘ ثٕ ثُؼوثه ك٢ ص٘جهض   STEPثىث ًجٕ 

FOR A =  1 TO 6 STEP 2 

A=A+1  

PRINT A 

NEXT A 

PRINT A+1  

 

 

P= -2  

FOR N = 12 TO 7 STEP P  

N=N- 4  

NEXT N 

PRINT N 

 

 

 

For X = 1 to 7  

X= x+2 

Print X  

Next X  

Print X 

J= 3 

For n = 3 to 5 

N=n+1 

J=j-1 

Next n 

Print n , j 

FOR X = 1 TO 10  STEP A  

X=X*3+1 

PRINT X 

NEXT X 

 

 

 

FOR X = 5 TO 15 STEP 2  

C = C+6  

X = X+2 

NEXT C  

PRITN C , X 
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 ؟ 20ث٠ُ  2ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي ُطذجػز ثلاػوثه ثُلٌه٣ز ٖٓ 

ثىٕ لاٍّ ثؿ٤ٌ  3َٓدٞؽ ٛٞ  2دضْجٍ فجُي ّؤثٍ شٞ ثٍٝ ػوه كٌه١ دؼو ثٍ 20-2ثٝلا : ؽِخ ثػوثه كٌه٣ز ك٢ ثُلضٌر ٓج د٤ٖ 

 ٜ٘ج٣ز لا صـ٤ٌٛج م٤ِٜج ١ٍ ٓج ٢ٛ ثفْٖ ثُ 3ٍ  2ثُذوث٣ز ٖٓ 

FOR X= 3 TO 20 STEP 2  

PRINT X                                                  STEP 2 *** 

NEXT X 

 

 ؟ 100ث٠ُ  6ٖٓ  4ثًضخ دٌٗجٓؼ ُطذجػز ٓؼجػلجس ثُؼوه 

 

 

 

 

 دشٌَ ص٘ج٢ٍُ ؟  100ث٠ُ  5ٖٓ  3ثًضخ دٌٗجٓؼ ُطذجػز ٓؼجػلجس ثُؼوه 
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                      ثُشٌَ ثُؼجّ ُقَ ث١ ّؤثٍ ٖٓ ثّتِز ثُٔضِْْلاس ٛٞ 

 

 

∑     

  

    

 

 

 

SUM = 0  

FOR X = 1 TO 20  

SUM = SUM + (X+2) 

NEXT X 

PRINT SUM  

____________________________________________________________________________ 

∑ √    

  

   

 

 

 

 

∑
    

    

  

   

 

 

SUM = 0 

FOR X= ??? TO ???  

SUM = SUM + فكرة السؤال 

NEXT X   

PRINT SUM  ∑⬚ 

 الشكل الاول من المتسلسلات 

هاي فكرة 

 السؤال
 البدابة 

FOR X=1 

 النهاٌة 

TO 20  
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 ثُشٌَ ثُغج٢ٗ ٖٓ ثُٔضِْْلاس : 

 : ثُٔضِِْْز ٗجصؼ دئ٣ؾجه ٣وّٞ ثُي١,  ث٥ص٢ ثُذٌٗجٓؼ ُض٘ل٤ي د٤ْي دِـز ثُٔلوٞهر ثُذٌٓؾ٤ز ثُؾِٔز أًضخ

 

2 + 2.25 + 2.5 + 2.75 + 3 + 3.25 + …….. +10 

 

SUM =0 

………………………………………. 

SUM = SUM + N 

NEXT N 

PRINT SUM 

 

 إٔ صضوذَ QBASIC كِـز,  ػش٣ٌج ًٌْث ٝإٗٔج,  طق٤قج ػوهث ٤ُْش ثُو٣ًٝز ثُو٤ٔز ثٕ ثُذٌٗجٓؼ ٛيث ك٢ صلافع 

 . ّجُذز أٝ ٓٞؽذز,  ػش٣ٌج ًٌْث أٝ,  طق٤قج ػوهث ثُو٣ًٝز ث٣َُجهر صٌٕٞ

1+2+3+4+5+6+……………..+100 

SUM = 0 

FOR X = 1 TO 100  

SUM = SUM + X  

NEXT X 

PRINT SUM 

 

2+4+6+8+10+………………+100 

 

 

 

 

 

ؽ٤خ ثىث ٓج ًجٗش عجدضٚ دٌٕٞ ك٢ كٌٌص٤ٖ ثٓج   FORٗذقظ ك٢ ثُْؤثٍ ثىث ًجٗش ث٣َُجهر عجدضٚ صٌٕٞ هٌٌر ثُْؤثٍ ٗلِ ٓضـ٤ٌ 

 ثلاُ ثٝ ثُضٌد٤غ .....................................

 قاعدة مدام الزٌادة ثابتة 

 تكون فكرة السؤال 

+X 
For x =2 to 100 step 2  

sum = sum + X 

next X 

print sum 
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1+4+9+16+………………+100 

                    ؿ٤ٌ ٓ٘ضظٔز دٌ٘ؽؼٜج ُٞػؼٜج ثلاط٢ِ ػٖ ؽ٣ٌن كٌٌر ثُضٌد٤غ : ٛ٘ج ث٣َُجهر 

 

 

 

1+2+4+8+16+……………….+1024    

 

 

 

 

1+3+9+27+…………… 
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 كٌٌر ػوثه ُِذْؾ ٝػوثه ُِٔوجّ ) ٜٓٔز ؽوث(

Cls 

sum=0  

A= ّدوث٣ز ثُٔوج 

for x =  دوث٣ز ثُذْؾ To  ٜٗج٣ز ثُذْؾ 

sum = sum + X / A 

A=A  ٝث +-  

next x 

print sum  

 

 

 

 

 

For  للبسط 

 A عداد للمقام

فكرة السؤال 
𝑿

𝑨
 

 احفظ الترتٌب

 مهم جدا 

^_^ 
هناك دورات بيسك مكثفة في معظم مراكز 

 :المناطق التالية 

 الزرقاء .... عمان ... السلط ...
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  X/Aٔوجّ ثىٕ ِٗؾج ث٠ُ هجػور ثُذْؾ ٓنضِق ػٖ ثُ

Cls  

sum=0 

a=2 

for X = 1 to 43 

sum = sum + X/A 

A=A+3 

next x 

print sum  

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

  
 

  

  
      

  

  
 

 

 

 

Y=
 

  
 

 

  
 

 

  
 

 

 
 

 

 
 

 

 
        

 

 

 

 

 

 

 

 forقبل 

 forداخل 
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 اظؼســـــؿة اظطوؼؾة وظقست المتؼطعة 

sum1 =0 

sum2 =0 

for x = ……To …… 

sum1= sum1+……… 

sum2 = sum2+……… 

next X 

B = sum1 / sum2 

 

 

 

 

 

 

 A^Xاظعدد عتغير والاس اظذي صوضه عتغير تؽون صؽرته 

B=  

Next K 

y = sum1 / sum 2  

print y 
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ارا جاء فً الورسلسلح عذد او هرغٍر هخرلف عي كل الورسلسلح وحرى ًرخلص هٌه ًضعه تذلا هي ٓلافظز : 

sum = 0   او ًطثعه تعذnext   هعsum  

 اكرة ترًاهج تلغح تٍسك لطثاعح الورسلسلح الرالٍح : 

13 + 1 + 2 + 3 + 4 + ….. + 7 

Sum = 10                                                           Sum=0 

for x = 1 to 7                                                       for X = 1 to 7  

sum = sum +X                                                    sum = sum + X 

next X                                                                   next X 

print sum                                                            print 13+sum  

Y=
 

 
 

 

 
 

 

 
   

 

 
 

 

 
 

 

 

125 + ( 2 + 6 + 8 + 10 +………..+ 550 ) 

 

 

 

K= X + 1 +
 

 
 

 

 
         

 

 

 

M= 1 + 2 + 3 + 5 + 6 + 7 + 9 + 10 + 11 + 13 +………+ N 
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 ثُٔؼٌٝٝٝٝٝٝٝٝٝٝح

  

     sum=1   1ثٌُهْ ثُٔقج٣و ك٢ ػ٤ِٔز ثُؼٌح ٛٞ             sum=0      0ثٌُهْ ثُٔقج٣و ك٢ ػ٤ِٔز ثُؾٔغ ٛٞ 

1+2+3+4+………..100                                               1*2*3*4*……..100           

 

 

 

 

 ؟ 5ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي ُطذجػز ٓؼٌٝح ثُؼوه 

 5*4*3*2*1! الرً ذساوي 5اي  5ٌقصذ توضروب العذد 

Sum = 1  

For x= 1 to 5  

Sum = sum * x 

Next x 

Print sum 

 دشٌَ ص٘ج٢ٍُ :  7ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي ُطذجػز ٓؼٌٝح ثُؼوه 

 

 

 

 

 

 n! = n*(n-1)*(n-2)*(n-3)……….*1 قاعذج الوضروب هً : 
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 M= 1*2*3*4*5ثًَٔ ثُٔوطغ ثُذٌٓؾ٢ ثُضج٢ُ : 

M=1 

for A = …….. to …… step ……. 

M=……………….. 

next A 

print M 

 ِوجٕٗٞ ثًؽغ ُ:  N: ثًضخ دٌٗجٓؼ دِز د٤ْي ٣وّٞ دجهمجٍ ػوه ٝث٣ؾجه ه٤ٔز ٓؼٌٝح ثُؼوه ُيُي ثُؼوه ٓغلا  2005ٍٝثًر 

F=1 

input N 

for x = …… to …… step….. 

F=F*…… 

next X 

print f 

________________________________________________________________________ 

 ;كجطِز ٓ٘وٞؽز   printٓلافظز : ثىث ؽِخ ؽذجػز ثلاػوثه ٝػ٠ِ ٗلِ ثُْطٌ ٗؼغ ثمٌ ؽِٔز ثُطذجػز 

 ػ٠ِ ّطٌ ٝثفو ؟ 10ث٠ُ  1ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي ُطذجػز ثلاػوثه ٖٓ 

1 2 3 4 …..10 

 

 

 

Sum=10 

for A = 5 to 1 step  -10 

sum = sum *A 

next A 

print sum  

print A  

 ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي ُطذجػز ثُشٌَ ثُضج٢ُ : 

 

 

 جد ناتج تنفٌذ البرنامج 

******* 

******* 

******* 

******* 

******* 

******* 
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                                                  2016ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي ُطذجػز ثُشٌَ ثُضج٢ُ : ْٜٓ ٓضٞهغ 

* 

** 

*** 

**** 

***** 

 

$$ 

$$$$ 

$$$$$$ 

 ؟ 100ث٠ُ  20ثلاػوثه ثَُٝؽ٤ز ٖٓ  ٓؾٔٞعثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لا٣ؾجه 

Sum = 0  

for X = 20 to 100 step 2  

sum = sum +X 

next X 

print sum  

_________________________________________________________________ 

 ؟ 30ث٠ُ  1ٖٓ  4ٓؼجػلجس ثُؼوه  ثًضخ دٌٗجٓؼ ُطذجػز ٓؾٔٞع ٌٓدغ

 

 

 

 

F=
 

                  
 

 

 

 

A$ = “ *”            الشكل وهو النجمة 

for x= 1 to 5          5عدد الاسطر 

print A$          طباعة الشكل مرة اولى 

A$= A$+”*”          مقدار الزٌادة 

next X 
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A=
                

                  
 

 

 

 

M=
                  

  
 

 

 

 

 

F=
 

                  

 

 

 

T=
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 ؽوٍٝ ثُؼٌح 

 فلع ُؾوٍٝ ثُؼٌح :  –هجػور ٜٓٔز 

For x =  ثُذوثدز to   ثُٜ٘ج٣ز  

Print X ; “ * ثُؼوه ثُٔطِٞح “ ; X* ثُؼوه ثُٔطِٞح 

Next X  

 ؟  10ث٠ُ  1ٖٓ  8ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي ُطذجػز ؽوٍٝ ثُؼٌح ُِؼوه 

For X = 1 To 10  

print  X ;  “   * 8 =  “ ; X*8 

next X 

 ( 10ث٠ُ  1)ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي ُطذجػز ؽوٍٝ ثُؼٌح ُؼوه ٓج ك٢ ثُلضٌر 

 

 

 

 

 

 

 

____________________________________________________________________________ 

 ػ٠ِ ثُ٘قٞ ثُضج٢ُ :    2,4,6ٓؼجػلجس ثلاػوثه ثُضج٤ُز  4ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي ُطذجػز 

 

 

 

 

 

 

 

 قاعدة صف ما او عدد ما : 

Input N  

For x = 1 to N  

2            4                      6 

4            8                   12 

6            12                  18 

8            16                 24 

سؤال سهل جدا فقط اضرب 

 Xالاعداد المطلوب مضاعفتها  
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 ؟  15ث٠ُ  7ًضخ دٌٗجٓؼ ُطذجػز ٌٓؼذجس ثلاػوثه ٖٓ ث

For x = 7 To 15  

print X^3  

next X 

 

 

 

 

 

 

 ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي ُطذجػز ثُشٌَ ثُٔؾجًٝ : 

1                                                  sum=0 

3                                                  for x= 1 to 6  

6                                                  sum = sum + X    

10                                                print sum  

15                                                next X 

21 

 

 

 

1 

5 

14 

30 

 جد ناتج البرامج التالٌة :

For A =  1 to 6  step 2  

A$= “ Jordan “  

next A 

print A 

 

N=1 

for A =  4 to 1 step -1  

N = N *A  

next A 

print A , N 

 ؟؟؟ لٌش    next xقبل   print sumة فقط فً السؤال ولاول مرة سوف نضع هنا حالة شاذ

فقط والسؤال طلب منً كل  21سوف ٌطبع الرقم   nextبعد   print sumحتى نجمع ونطبع اول باول فلو وضعنا 

  nextقبل   print sumالاعداد التً سوف نجمعها لذلك نضع 

  +6+5+4+3+2+1 ---- 21بنحل على هاي المعادلة      

اكتب برنامج لطباعة 

 الشكل المجاور 



 

84 
 

Shadi = 1+2+4+5+7+8+10+11+13+14+…………..+20 

 

 

 

 2ٝك٢ ثٌُٔدغ ثُغج٢ٗ فذض٤ٖ هٔـ  1ٌٓدغ كجىث ٝػؼ٘ج ك٢ ثٌُٔدغ ثلاٍٝ فذز هٔـ ٝثفور  64ٕ ًهؼز ٖٓ ثُشطٌٗؼ ٖٓ صضٌٞ

فذجس هٔـ ٌٝٛيث فض٠ ثٌُٔدغ ثلام٤ٌ ؟ ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي  8ٝك٢ ثٌُٔدغ ثًثدغ  4ٝك٢ ثٌُٔدغ ثُغجُظ ثًدغ فذجس هٔـ 

 ُقْجح ٓؾٔٞع فذجس ثُؤـ ك٢ ًهؼز ثُشطٌٗؼ ؟ 

1+2+4+8+ 

                     

 

 

 

 

 

   
 

 

   
 

 

   
 

 

   
 

  

   
     

  

   
 

Let n = 5 

sum =  

for x = …… To ….. step ….. 

……………………………….. 

next X 

…………….. 

_____________ 

 0789996467ثلاّضجى شجه١ ثُ٘جد٢ِْ 

ٌٓ ًَCNC –  ٌٓوًح ٜٓجًثس فجّٞد٤ز ك٢  ––ًٌَٓ ثُٔ٘جًر  –ًٌَٓ َٓث٣ج  –ًٌَٓ شذٌجس ثٌُٔذ٤ٞص

 ٤ًِز هٌؽذز 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100010019430505 

وضعنا الاس 

لان العد بدا  63

نقص  0من 

 رقم 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100010019430505
https://www.facebook.com/profile.php?id=100010019430505
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 اوحيى اندزض الخبمط 

ىرا اندزض  ٌعحبر مه اىم اندزًض في انٌحدة انثبوٍة نرنك ٌسجى حم الاظئهة المسفقة في 

 ًتحمٍم جمٍع الاظئهة المقترحة عهى كم دزض   اندًظٍة  نهبٌة

 المٌجٌدة فقط في مٌقع جٌجٍيً اكبديمً ننببهعً لاظحبذ شبدي اعهى صفحة ا

 اتمـى ظؽــــم عزؼد عن اظتؼدم واظـجاح 

 0789996467محبؽم : ذادي اظـابؾسي 

 عدؼر عوضع توجقفي اطاديمي في محاصظة اظزرضاء ) اظوحققققققد في اظزرضاء ( 
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) صؼ٣ٌلٜج ( ٢ٛ ٌٓضذز ِٓقوز دجُِـز ٤ُْضنوّ ٜٓ٘ج  ؽَءث ثّج٤ّج ٖٓ ُـز ٣ًٞي د٤ْيصؼضذٌ ثلاهضٌثٗجس ثٌُٔضذ٤ز 

  ثُٔذٌٓؼ ٓج ٣قضجػ ٢ٛٝ ٓؾٔٞػز ٖٓ ثُؼ٤ِٔجس ٝثُٞظجةق ثُٔذٌٓؾز ٓضٞثكٌر ك٢ ُـز ٣ًٞي د٤ْي

 

 ّؤثٍ : ثىًٌ ٤َٔٓثس ثلاهضٌثٗجس ثٌُٔضذ٤ز ؟ صض٤َٔ ثلاهضٌثٗجس ثٌُٔضذ٤ز دٔؾٔٞػز ٤َٔٓثس ثىًٌٛج ؟ 

 الوسرخذم  ٌىفر اسرخذاهها الىقد والجهذ على -1

 سهلح الاسرخذام  -2

 

 ّؤثٍ : ثًضخ ثُظ٤ـز ثُؼجٓز ُلاهضٌثٗجس ثٌُٔضذ٤ز ؟ 

Function Name (X) 

 

Function name هى اسن لاقرراى هكرثً هي الاقرراًاخ الوىجىدج فً لغح كىٌك تٍسك  

X  ًهى ثاتد عذدي او هرغٍر عذدي او ذعثٍر حسات 

 

 ثىًٌ ثٗٞثع  ثلاهضٌثٗجس ثٌُٔضذ٤ز ؟ 

1- ABS (X) 

2- FIX (X) 

3- INT (X)  

4- CINT (X)  

5- SQR  (X) 

 ثُٔغِغ٤ز  ثلاهضٌثٗجس -6

 SIN (X) 

COS (X) 

TAN (X) 

 

احفظ الٌة عمل كل اقتران بٌجً 

 علٌه علامتٌن فً الوزارة 
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ف٤ظ ٣قٍٞ  ٣Xؼط٢ ٛيث ثلاهضٌثٕ ثُو٤ٔز ثُٔطِوز ُِو٤ٔز ثُؼوه٣ز   ABS (X)ثٝلا : ثهضٌثٕ ثُو٤ٔز ثُٔطِوز :

 ث٠ُ + (  –ٖٓ ّجُخ ث٠ُ ٓٞؽخ ) ٣ؼ٢٘ صق٣َٞ ٖٓ 

ABS (-2015) = 2015              ABS ( -20 ) = 20                    ABS ( 30.5) = 30.5  

ABS ( 99)= 99                       ABS ( -66.9)= 66.9                ABS ( 5 ) = 5  

____________________________________________________________________________ 

ك٢ ثُْؤثٍ ثىث ؽِخ ث٣ؾجه ثُو٤ٔز ثُٔطِوز ثٝ ثىث ؽِخ ٗجصؼ ٣ٌٕٞ ٓٞؽذج ْٓضنوٓج   ABSٕ ٓلافظز ٜٓٔز : ْٗضنوّ ثلاهضٌث

  ABS( ٝػ٘وٓج ٣طِخ ثٕ ٣ٌٕٞ ٗجصؼ ػ٤ِٔز ثُطٌؿ ٓٞؽذج   ABSثلاهضٌثٕ ثُٔ٘جّخ ) ٤ٌّٕٞ ثلاهضضٌثٕ 

ؽذج ْٓضنوٓج ثلاهضٌثٕ ثٌُٔضذ٢ ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ ػوه٣ٖ ٣ٝقْخ ثُلٌم د٤ْٜ٘ دشٌؽ ثٕ ٣ٌٕٞ ٗجصؼ ػ٤ِٔز ثُطٌؿ ٓٞ

 ثُٔ٘جّخ عْ ٣طذغ ثُؼوه٣ٖ ٝثُ٘جصؼ ؟ 

CLS 

INPUT X,Y 

Z = ABS ( X-Y )  

PRINT Z , X , Y  

END  

 

ٜٓج ًجٗش ه٤ٔضٜج )  Xٖٓ  ثُؾَء ثُظق٤ـ٣ؼط٢ ٛيث ثلاهضٌثٕ   FIX ( X)عج٤ٗج : ثهضٌثٕ ثُؾَء ثُظق٤ـ 

 دجمضظجً ٣ِـ٢ ثٌٌُْ ث٢ُِ ػ٠ِ ث٤ٔ٤ُٖ ( 

FIX ( 55) = 55                          FIX ( 2.5 ) = 2                        FIX ( 6.3695) = 6 

FIX ( -6.8 )= -6                         FIX ( 30) = 30                          FIX ( -3.3) = 3  

 

  2005ٍٝثًر 

 

PRINT “ OUTPUT IS : “ 

FOR X = 1 TO 2 STEP 0.5  

PRINT FIX ( X)  

NEXT X 

 

  2012ٍٝثًر 

 

FOR R = 7 TO 8  

PRINT FIX (R/2) 

NEXT R  
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  2007ٍٝثًر 

 

B=29  

IF B/2 = FIX ( B/2) THEN PRINT “ EVEN “ ELSE REM PRINT “ ODD”  

PRINT B  

 

_____________ 

  ٣Xْج١ٝ ٣ؼط٢ ٛيث ثلاهضٌثٕ ثًذٌػوه طق٤ـ ثهَ ٖٓ ثٝ  INT (X)عجُغج : ثهضٌثٕ ثًذٌ ػوه طق٤ـ 

 

__________________________________________ 

INT (5.2)=           INT (5.7)             INT (5)              INT (-5.2)               INT (-5.7)           INT(-5) 

 لاٜٗٔج ٣وٞٓجٕ دجُـجء ثٌٌُْ   FIX   ٝINTٓلافظز ثىث ًجٕ ثُؼوه ٓٞؽذج كلا كٌم د٤ٖ 

 

 

 

 

 

 

 

INT ( 6.4) = 6      INT (3.6) = 3      INT ( 5.5) = 5             INT (5)=5 

•  حالة الموجب 

INT (-6.2)= -7     INT (-2.6)= -3     INT ( -9.3) = -10       INT (-5)= -5 

•  حالة السالب

 تلغً الكسر على الٌمٌن شو ما كان   FIXزي ال

 والغاء الكسر شو ما كان  1نقربه بإضافة 
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  Xٛيث ثلاهضٌثٕ ٣ؼط٢ ثُؼوه ثُظق٤ـ ثلاهٌح ٍ   CINT (X)ًثدؼج : ثهضٌثٕ ثُضو٣ٌخ 

 ُٚ علاط فجلاس : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 5اذا كان على ٌسار العدد 
 زوجً نهمل الكسر فقط 

CINT ( 2.5 ) = 2  
CINT ( 4.5 ) =4 

 5اذا كان على ٌسار العدد 
 فردي 
 نقربه 

CINT ( 3.5) = 4  
CINT (5.5) = 6 

  5من  اقل
 ) نهمله (  5اذا كان الكسر اقل من 

CINT (-8.2)= -8             CINT ( 5.3)=5       CIN ( 5.1 ) = 5         

  CINT ( 5.4 ) = 5  

CIN ( 510.2) = 510             CINT  ( -56.3) = -56 

  5اكبر من 
 ) نقربه للعدد الاكبر (  5ذا كان الكسر اكبر من ا

CINT ( 5) = 5          CINT (4.9)=5        CINT ( 4.8 ) = 5        CINT ( 4.7) = 5 

 

CINT ( 4.6) = 5      CINT ( -2.6)= -3     CINT ( -5 .9 ) = -6    

       CINT ( -9.9) = -10 

 5ٌساوي 
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ثىث ًجٗش ه٤ٔضٚ ٓٞؽخ ثٝ طلٌ ٣ٝؼط٢ مطأ ثىث  ٣Xؼط٢ ثُؾيً ثُضٌد٤ؼ٢ ٍ   SQR (X)ثهضٌثٕ ثُؾيً ثُضٌد٤ؼ٢ : 

 ًجٕ ّـــــجُذـــج 

 

SQR ( 4) = 2             SQR ( 9) = 3              SQR ( 9*9) = 9            SQR ( 100 ) = 10  

SQR ( -4 ) =????  

ػوه ٝؽذجػز ثلاػوثه ٝؽيًٛج ثُضٌد٤غ ْٓضنوٓج ثلاهضٌثٕ ثُٔ٘جّخ ؟  20ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز ٣ًٞي د٤ْي لاهمجٍ   

 

 

 

 

 

 ثًضخ ثلاهضٌثٕ ثٌُٔضذ٢ ثُٔ٘جّخ ٌَُ ٖٓ ثُؾَٔ ثُضج٤ُز : 

 Xثًذٌ ػوه طق٤ـ ثهَ ٖٓ ثٝ ٣ْج١ٝ ٣ؼط٢  -1

  ٣Xؼط٢ ثُؼوه ثُظق٤ـ ثلاهٌح ٍ 

 ٜٓٔج ًجٗش ه٤ٔضٚ  ٣Xؼط٢ ثُؾَء ثُظق٤ـ ٖٓ 

  ٣Xؼط٢ ؽ٤خ ثَُث٣ٝز 

ّجهّج : ثلاهضٌثٗجس ثُٔغِغ٤ز 

 

 

COS(X) 

TAN (X) 

SIN (X) 
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 فٍٞ ٖٓ ؽذٌ ث٠ُ د٤ْي :

 30ؽ٤خ ثَُث٣ٝز  -1

 90ؽضج ) ؽ٤خ صٔجّ ( ثَُث٣ٝز  -2

 180ظَ ثَُث٣ٝز  -3

 

 ؟  90ٝثفور طق٤قز ُطذجػز ؽ٤خ ثَُث٣ٝز ثًضخ ؽِٔز د٤ْي 

 

 ٓلافظز مط٤ٌر ؽوث : ثٗضذٚ 

  22/7دجُو٤ٔز  3.14ْٗضذوٍ ثُو٤ٔز د٘جصؼ ثًغٌ ههز ثىث ؽِخ ؽذجػز ثَُث٣ٝز 

 (  ٤ٓ90.2ٖ ثُٔؼوٍ ثلاهم )  90.2ٝٛٞ دجُلؼَ ٓؼوُٞ  ٣90ؼ٢٘ ُٔج ص٤ؾ٢ صْجٍ طجفذي ًْ ٓؼوُي ٣ٝق٤ٌِي ٓؼو٢ُ 

 طق٤قز ٌَُ ٓٔج ٢ِ٣ :  ّؤثٍ : ثًضخ ؽِٔز د٤ْي

  90ؽذجػز ظَ ثَُث٣ٝز  -1

 

 

 د٘جصؼ ثًغٌ ههز  90ؽذجػز ظَ ثَُث٣ٝز  -2

 

 ؟  for- nextٓغ ؽِٔز ثُوًٝثٕ  inputٓلافظجس ٜٓٔز ؽوث ػٖ ؽِٔز ثلاهمجٍ 

    for X = 1 to 10 ؽلاح :             10ثهمجٍ ػلآجس  -1

input A                                                                                                    

 

 ػجَٓ :  50ثهمجٍ ًٝثصخ  -2

 

 

ػجَٓ ك٢ ٓظ٘غ ثلاُذجٕ ٝؽذجػز ًِٔز  30ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لاهمجٍ ًٝثصخ  -3

full time  ٖٓ ٌه٣٘جً ٝؿ٤ٌ ىُي ثؽذغ  500ثىث ًجٕ ثٌُثصخ ثًغpart time  ؟ 
 

 

 

 قواسلأانتبه ل

داخل جملة الدوران   inputتكون 

for   اذا كان بعد جملة الادخال عدد

 مباشرة 
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Input   (2   َهذfor 

 

 

 

 

 

 

__________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ٓوٌدج لاهٌح ػوه  5فجطَ هْٔز ًَ ٜٓ٘ج ػ٠ِ ثُؼوه ػوه ٝؽذجػز  20لاهمجٍ ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي 

 دجّضنوثّ ؽِٔز ثُوًٝثٕ ؟طق٤ـ 

For X= 1 to 20  

input A 
print cint ( A/5) 

next X 

 صف ما دة قاع

input N  

for X = 1 to N 

 مجموعوطباعة صف ما فً طلاب علامات  لادخال بلغة بٌسك برنامجاكتب 

 ؟ for – nextمستخدما جملة الدوران العلامات 

Sum = 0  

Input N 

for x = 1 to N  

input A  

sum = sum +A 

next X 

print sum 

 ؟العدد المدخل زوجً " اذا كان   evenوطباعة كلمة "عدد  20بلغة بٌسك لادخال  برنامجاكتب 

For x = 1 to 20  

input A 

if A mod 2 = 0 then print “even “  

next X  

 ؟" اذا كان العدد المخل زوجً   evenوطباعة كلمة "من الاعداد  Nلادخال مجموعة برنامج بلغة بٌسك اكتب 
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ٝؽذجػز ًَ ٖٓ ثّْ ثُطجُخ ؽلاح  10ًًٌٝ ىُي ٍ  A,B,Cػلآجس  3ًَ ٖٓ ثّْ ثُطجُخ ٝ ثًضخ دٌٗجٓؼ دِـز د٤ْي لامجٍ

 ؟ٝثُٔؼوٍ ٌَُ ؽجُخ ػ٠ِ شٌَ ػوه طق٤ـ ٝثُؼلآجس 

FOR X = 1 TO 10  

INPUT A$ , A , B , C 

AVG = ( A + B + C ) / 3 

PRINT A$ , A , B , C , FIX(AVG) 

NEXT X 

______________________________________________________________________ 

 مط٤ٌر ٜٝٓٔز ؽوث : ٓلافظجس 
 فٍِٞ  ٣3وذَ ثُؤْز ػ٠ِ ػوه ٝدوٕٝ دجه٢ : ثُٜج خ ٓؼجػلجس ثُؼوه ثٝ ثىث ؽِ

 ………MOD :                          IF X MOD 5=0 THENدجّضنوثّ  -1

 ..……FIX :                  IF X/5 = FIX (X/5 ) THENدجّضنوثّ  – 2

 ……IF X/5 = X\5 THEN                  دجّضنوثّ ثُؤْز ػٌِ دؼغ -3

 :  2013ٍٝثًر 

 ُطذجثػز ثُٔنٌؽجس ثُضج٤ُز : ضج٢ُ ثًَٔ ثُٔوطغ ثُذٌٓؾ٢ ثُ

10 

100   

1000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

94 
 

 ثلاّضجى شجه١ ثُ٘جد٢ًِِْٔز 

   

 

 

  

 جبه لأوو حصهث الجمٍهة انعندببد حكبٌبت فكم تهث ان تجصع لا


